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BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCZA 34 
Kéziratokat nem küldőnk vissza. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL 
ELŐFIZETÉSI Díj:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy évre .... 20 írt. | Egy negyedévre . 5 írt 
Li-v fel évre . . 10 Irt | Egy búra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 bura Németországba 6 frt 7V kr. 
iranczia-, Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájc Z-, Romania- és Szerbiába 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
4Z«rzö«leshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

£űy szátn ára 6 Jer.

BUDAPEST, HÉTFŐ, JANUÁR 30.

EGYETÉ RTES.
KIADÓHIVATAL»

BUDAPEST, VI. DALSZINHÄZ-T'TCZA II 
hirdetéseket és nyílttérivé 

Való közleményeket felvesz a EiADóinyATAL 
PÁRISBAN j»ügynökségünknél r 

fohn F. Jones ic Cie. 31 biz. Faub. Montmartre 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. es lársa^ 
Mécsben: Danneberg I., í. Kumpfgasse Nr. *. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstem és Vogler. í . Walllischgass* L 
Oppelik A., Stnbenbastei Nr. 2«
•Scbalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14.
Herodl Alajos. I., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.
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Budapest, január 30.
A képviselőház ma délelőtt tiz órakor báró 

P’ánffy Dezső elnöklete alatt tartott ülésében leg­
előbb is Pidszky Ágost, mint a pénzügyi bizottság 
előadója pár bevezető szó kíséretében bemutatta 
a már bizottságilag letárgyalt törvényjavaslatot a 
tisztviselők fizetésének emeléséről és a vármegyei 
.itácziúk szaporításáról.

Ezután a véderőtörvény 14. §-ának módositá- 
5 -rél és a folyó évben kiállítandó ujonezok meg- 
a.ánlásáról szóló törvényjavaslat folvtatólasos tár­
gyalása következett.

Elsőnek TI, oly Kálmán szólalt’fel: beszédében is­
mételten sürgeti a honvédségnek saját tüzér­
séggel való kiegészítését: kifogásolta az újabb véd- 
törvény amaz intézkedését, hogy sorozáskor nem 
kulünittetik el a honvédség jutaléka, a miből az 
következik, hogy a honvéd-ujonezok is az 
egységes katonai esküt teszik le, a melyben 
nincs szó a magyar törvényekről és alkotmányról. 
^ égül szól a katonaságnál előforduló gyakori ön­
gyilkosságokról, a melyeknek legfőbb okát a bru­
tális bánásmód képezi. Ez ellen tehát intézkedést 
kér. Kijelenti, hogy a sorhad részére az ujonezokat 
nem szavazza meg, ellenben a honvédség részére 
megszavazza; ha azonban tovább folyna a tapasz­
talható germanizáezió, az esetben jövőre a párt a 
honvédség ujonczjutalvkát is kénytelen lenne meg­
tagadni. Elnök a vitát bezárván, báró Fejérváry 
Géza miniszter emelt szót. hogy a történt felszó­
lalásokra válaszoljon. Hivatkozik arra, hogv az 
önkéntesek tiszti vizsgálatainak eredménye a múlt­
hoz képest határozott javulást tüntet fel: 
kosságok a katonaságnál mindig fognak 
dúlni; megnyugtatásul mondja, hogy 
egyes brutalitási esetnél, mely tudomására 
legszigorúbban fog eljárni. A honvéd-tüzérségre a 
szolgálati idő kevés voltát, az oktatás lehetetlensé­
get hozza fel ellenvetésül. Zajos közbeszólásokat 
idézett elő beszédének az a része, a melyben azt 
fejtegette, hogy a honvédségnek a közös hadsereg­
gel való együttműködése szempontjából szüksége 
van a német nyelvre. A honvédek esküjére vo 
natkozólag kijelentette, hogy azt a honvédeknek 
külön kell letenni a bevonulás alkalmával. Kérte 
ennélfogva a törvényjavaslat elfogadását és a be­
adott határozati javaslat elvetését. Befejezésül 
Múnnkh Aurél előadó élt a zárszó jogával, ltosz- 
szasabban reflektál Szacsvay, Lits és Tlialy kép­
viselők ellenvetéseire s végül a miniszterrel egv 
értelmüleg a javaslat elfogadását kéri.

A ház többsége a törvényjavaslatot átalúnosság- 
ban elfogadván, a ezimnél Tlialy Kálmán kérte a 
minisztert, hogy utasítsa a honvédparancsnokságon 
Kát a honvedeskü elrendelésére, mire a miniszter 
kijelentette, hogy ilyen rendeletet már tavaly ki­
adott. Ugrón Gábor a honvédelmi miniszter 
előbbi beszéde ellen polemizált és sürgette a ka­
tonai büntető törvény módosítását. Gróf Apponyi 
Albert hibáztatta, hogy a katonai nevelés összes 
kulturális törekvéseinkkel ellentétben áll. Előbb 
hozzák meg a megfelelő intézkedéseket, s 
azután mondhatja a miniszter, hogy tessék az ifjú 
'ágnak a katonai pályára lépni. Nagy hatást keltett 
szóló azzal a kijelentésével, a melyben tiltakozott 
azon felfogás ellen, a melynek a miniszter kifeje­
zést adott, mintha az ellenzéki padokról jövő nyi­
latkozatok nem szigorú felelősség alatt tör­
ténnének és az ellenzék zajos éljenzése közt jelen­
tette ki, hogy mindaddig az ellenzéken marad, a 
míg véglegesen ki nem pusztítja azt a politikai 
iskolát, a mely a tett Ígéretek és azok beváltása 
közti ellentét, a theoria és a praxis közti különb­
ség elve alapján hosszú éveken át gyakorolta a 
politikai hatalmat az országban.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter ró 
vid nyilatkozata után Pulszky Ágost előadó az el­
lenzék nagy nyugtalansága mellett szólt, mire a 
többség megszavazza törvényjavaslatot.

Üt pereznyi szünet után 11 ekerle miniszterel­
nök felszólalása után a ház elkezdte a ragadós 
tüdőlobra vonatkozó javaslat tárgyalását.

Budapest, január 30.
A képviselőház közoktatási bizottságának 

Romháti üléséről szóló tudósításba nyomdai tévedés­
ből értelemzavaró hiba csúszott be, melynek folytán 
Schwicker Henrik bizottsági tag szájába adatott Ber- 
zeviczy Albert államtitkárnak Bánó J. határozati ja­
vaslatára vonatkozó felszólalásából itt következő ki­
vonata:

'A határozati javaslatban kontern piált tervezet meg­
valósítását előbb oly nagy reformoknak kellene meg­
sózni. mint az egységes középiskola, a polgári iskola, 
a tanítóképző, továbbá hogy hány csonka egyetemre 
vagy egész egyetemre lesz szükség, eltekintve" attól, 
hogy a költségekről még megközelítőleg sem lehetne 
beszélni, mert nem tudni, valamely intézet alapításá­
hoz mennyivel járul hozzá például az illető város és 
mennyit kell pótolni az államnak. Az állam néhány 
ev alatt népiskolai építkezésekre 500.000 frtos hitelt 
vett igénybe s egyátalán a hiányok nem kerülik ki a 
közoktatási kormány figyelmét. Szóló a javaslat mel- 
•özését kéri.»

A nemzeti párt szervezkedése.
— január 29.

Ha délelőtt a nemzeti pártkörben a főváros egész 
területére kiterjedő szőkébb körű szervezkedési érte­
kezlet tartatott, melyben a nemzeti párt központja 
részéről Horánszky Nándor pártelnök, Szentiványi Ár­
pád alelnök, gróf Apponyi Albert és Balogh Géza 
orsz, képviselők, a főváros különböző kerületeiből pe- 
üig Amon József, Árkai Kálmán, dr. Bencsik József, 
őr. Csilláry Dávid, báró Kaas Ivor, Kléh István, 
Mátyus Arisztid, Novak Nándor, dr. Robitsek József, 
Sielestey Géza, dr. Schwarzer Ottó, dr. Stern József, 
Törők György, Zemplényi Moskovits Géza és Zsig­
mondy Jenő vettek részt.

Az értekezletet az országos nemzeti párt elnöke, 
Horánszky Nándor nyitotta meg, és annak czélját 
kifejtvén, a tanácskozást gróf Apponyi Albert a követ 
kező beszéddel vezette be:

Összejövetelünknek czélját a nemzeti pártnak az 
egész fővárosra kiterjedő egységes szervezése képezi. 
Ezen törekvésünknek időszerűségét alig szükséges in­
dokolni. Mióta a tavalyi választások megmutatták, 
hogy pártunk az országban sokkal nagyobb mértékben 
van elterjedve, mintsem magunk hittük, és hogy csupán 
készületlenségünk szor ította aránylag szűk határok közé 
hódításainkat ; meg volt jelölve számunkra az a kettő: 
feladat, hogy egyfelől a parlamentben erélyes akeziót 
fejtsünk ki elveink mellett, másfelől pedig az ország' 
ban mindenütt megismerjük, csoportosítsunk és szer 
vezziik elvbarátainkat, őket küzdelemre buzdítsuk 
és igy a teljes diadalt előkészítsük. Meg is indult 
több megyében a szervezkedés, sok helyen alig remélt 
sikerrel, olyan helyeken is, a hol eddig életjelt sem 
adtunk ; a zord téli i lő sem akasztotta meg teljesen 
az akeziót es a mint tavaszodik, — ha isten hazánkat 
járványoktól megkíméli — megkettözteletí erélylyel 
fogjuk azt folytatni.

Es ezt a szervezkedést nem teszi fölöslegessé az uj 
kormánynak alakulása, valamint az a körülmény sem, 
hogy e kormány többrendbeli nyilatkozatai folytán 
közte és köztünk számos kérdésben enyhültek az 
ellentétek, szaporodtak az érintkezési pártok. Ez jó­
tékony befolyást gyakorolhat a parlamenti tárgyalá­
sokra. mely könnyítheti ezen reformoknak keresztül­
vitelét, de a helyzetet lényegében nem változtatja.

Midőn programiunkkal a választók elé léptünk, azt 
a politikát vázoltuk előttük, melynek teljes érvénye­
sülésétől várjuk a nemzet mai szükségleteinek 
kielégítését. Nem vettünk abba töl semmit a 
sallang vagy a czifraság kedvéért, nincs abban 
semmi lealkudni való ; arra szorítkoztunk, a 
mit föltétlenül szükségesnek tartunk, mert minden 
rázkódtatástól, minden fölösleges küzdelemtől me 
akarjuk kímélni hazánkat és a pragmatica sanclio 
által megállapított, a 67-iki kiegyezésben formulázott 
közjogi viszonyokat. De épen azért, ez a programra 
csak a maga teljes keresztülvitelében fejezi ki politikai 
meggyőződéseinket és ez a politika, mely annak csupán 
egyes töredékeit fogadja el, nem a mi politikánk, 
az, hitünk szerint, czélt sem érhet. Ezen szilárd 
meggyőződésünkön kívül programúinak teljességéhez 
köt az adott szónak komolysága, sőt szabad igy mon­
danom : szentsége is. Ennek a programúinak alapján 
értünk a nemzet egy részétől mandátumot, ezzel hó 
ditottuk meg azt a bizalmat, mely mindenkinek be­
ismerése szerint sokkal tágabb körben van elterjedve, 
mint az mandátumainknak száma sejtetné: ehhez a 
mandátumhoz hűtlenekké lennünk, ezt a bizalmat el­
árulnunk nem szabad. Tudom, hogy cey manapság 
igen elterjedt politikai iskola nem veszi észre 
komolyan ezeket az erkölcsi kötelességeket, de 
egyik legfőbb feladatunk épen a küzdelem a 
köz tisztességnek ezen laza felfogása ellen az
adott szó komolyságába fektetett bizalomnak hely­
reállítása, a közélet erkölcsi alapjainak megszilárdí­
tása. Minthogy tehát programmunknak teljességéhez 
tántorithatlanul ragaszkodunk, minthogy továbbá — 
minden részleges elsajátításnak daczára, igen bizony­
talan, vajon egyéb politikai tényezők ezt a pro­
gramúiét a maga egészében el fogják-e fogadni, nem 
szűnt meg abbeli kötelességünk, hogy elveinknek jö­
vőjét a választó közönség megnyerésében keressük, 
és hogy e végből pártunknak megszilárdításáról és 
terjesztéséről gondoskodjunk. Ezzel a parlamenti élet­
nek is szolgálatot teszünk.

Mert naponta hallunk és olvasunk a pártok zilált 
helyzetéről, belső egyenetlenségeiről, kríziseiről. De 
ezek a híresztelések a mi pártunkra nem vonatkoz­
nak és nem is vonatkozhatnak. Ebben a pártban — 
és ez örömöm és büszkeségem — a visszavonásnak, 
az egyenetlenségesek és a bizalmatlanságnak még 
nyoma sincs. Közéletünknek bizonytalanságai, parla­
mentünk kuszáit viszonyai közt, ez a párt az a szilárd 
és nyugodt elem, melyet ma már a kétely sem érint. 
Es ha azt mondják, hogy ez a párt a képviselőház­
ban csak 65 ember, akkor én erre azt válaszolom, 
hogy országszerte ugyanaz a szellem uralkodik elv­
társaink közt ; minden vidéki levél szilárd kitartásra 
ösztönöz, minden utazásról hasonló benyomással tér- 
ncK vissza kiküldötteink. A kibontakozás alapjait erő­
sítjük tehát meg, midőn ezt a pártot, közéletünk e 
legszilárdabb és legbiztosabb tényezőjét gyarapítjuk és 
szervezzük.

E szervezést a fővárosban kiegészíteni és véglegessé 
tenni, ez mai összejövetelünk ezéija. Tudjuk, hogy 
sehol sem küzd az ellenzék annyi nehézséggel, mint 
épen a fővárosban, A hivatalos elemnek sokasága, 
melynek számára a választás szabadságát még csak 
ezentúl kell kiküzdeni, a hatalomnak jóakaratát ke­
reső nagy vállalatoknak sokasága és azoknak terjedt 
befolyása és több hasonló körülmény valóságos nyűg­
ként nehezedik épen az ország legértelmesebb közön­
ségének politikai véleménynyilvánítására. Nem csoda 
tehát, hogy 1867 óta az ellenzék csak kivételesen tu­
dott a főváros egyes kerületeiben győzni. De ennek 
daczára a tavalyi választásoknál — ha csak egy fő­
városi kerületet is nevezhetünk a miénknek — több 
kerületben imponáló erőt tudtunk kifejteni, mely elő­
zetes kellő szervezkedés mellett a győzelemnek teljes 
reményével biztat.

tzért hittuk össze azon kerületek pártelnökeit, me­
lyekben már eddig is több-kevesebb sikerrel küzdöt­
tünk. Megköszönvén szives megjelenésüket, a követ­
kező kérdések fölött kérjük véleménynyilvánításukat:

I. A nemzeti pártnak megalakulása azon területek­
ben, a hol az eddig akcziőba nem lépett.

II. Egy fővárosi nemzeti párti központi bizottságnak 
megalakítása.

III. A kerületi nemzeti párt szervezetének végleges 
megalakulása ésjkibovitése.

Ezek [után a szervezkedés módozatai beható 
eszmecsere tárgyává tétetvén, az értekezlet min­
den irányban megfelelő határozatot hozott, egy­
szersmind kijelentette, hogy addig is, mig e ke­
rületekben a nemzeti párt a részleges szervezke­
dést keresztülviszi, a megjelentek ideiglenes központi 
bizottsággá alakulnak és a további teendőket mind­
addig vezetik, mig a központ az egyes kerületek be­
vonásával a központi végrehajtó bizottságot szabály- 
szerüleg is végleg megalakíthatja.

A tanácskozások befejezte után az értekezlet elnöke 
meleg szavakban köszönte meg a résztvevők buzgal­
mát és felkérte, hogy a nemzeti politika érdekében 
fejtse ki azon ügybuzgalmat, melyre az országnak a 
mai nehéz politikai viszonyok között fokozott szük­
sége van. Az élénk értekezlet gróf Apponyi Albert

is kilencz parnellista foglal helyet. Már pedig a 
parnellisták és antiparnellisták közt való viszály e 
pillanatban erősebb, mint valaha az unionisták és 
a home-rule hívei közt volt. Vajon ezek töredékek 
békejobbot fognak-e egymásnak nyújtani ? Ez sem­
miesetre sem várható. Az antiparnellisták olyan 
önkormányzatot akarnak, a milyen az angol gyar­
matokban van. Követelik továbbá az összes dina- 
mitárdok és politikai foglyok szabadon bocsátását.

A német császár születésnapját ünneplő czikkek 
közül különös figyelmet érdemel a Nórád. Allge­
meine Zeitungé, mely az átalános politikára is 
kiterjed. Nincs Németországnak olyan székvárosa 
— mondja a félhivatalos lap — melyet II. Vilmos 
császár meg ne látogatott s magának meg ne nyert 
volna ; épen ama szives viszonynál fogva, melyet 
az uralkodó az összes német szuverénekkel kötött 
és fentart. a német szövetség ma erősebb, mint 
valaha. És Vilmos császár a birodalom hatá­
rain túl is ápolni tudta a barátságos vi­
szonyokat. A szerződéses szövetségestársakkal az 
uralkodó a legszorosabb barátságban van, s azok 
tisztelik és becsülik. Angolországgal, melynek ural­
kodóháza neki magának, népe pedig a német nép­
nek közeli rokona, ismételt látogatásai által meg­
újította a régi barátság kötelékeit és újabb s újabb 
érintkezést létesített a két nemzet közt. Ez az 
egyetértés szemmel láthatólag fejeződött ki a leg­
utóbbi napokban abban a részvételben, melyet 
nemcsak az itthoni, hanem a külföldi uralkodók 
is tanúsítottak a császári ház örvendetes családi 
ünnepe alkalmából. Ezek körében megjelent egy 
hatalmas szomszédi ír odaírni trónörököse is, ki az 
évszak kellemetlenségeivel daczolva, látogatásával 
gyöngéd figyelemnek a tanujelét adta s azért a 
legszívesebb fogadásban részesült.

A franczia kormány válságos helyzetét konsta­
tálják a lapok ama határozatok következtében, me­
lyek a Panama-ügyben gyanúsítottak egy része ellen 
a további eljárást megszüntették. Rouvier, mint 
tudjuk, vád alatt marad s a volt miniszter barátja! 
ezt azzal magyarázhatják, hogy a kormány meghátrált 
Deroulédenek a fenyegetései előtt. Az interpelláczió 
tol, melyeket e miatt'a miniszterekhez intézteim fo 
érdekes fordulatot várnak. Az a ldr, hogy Bourgeois 
visszalép, egyre tartja magát s úgy magyarázzák, hős 
Ribot, ha kissé a helyzet urának érzi magát, szaba 
dúlni akar a radikális elemekből. Ha Ribot megbuk 
nék. azt hiszik fel lógja oszlattatni a képviselőházat 

Herz Kornélnak a becsületrend névsorából való 
kitörlését kimondó rendeletet, mely január 27-iki ke 
letü, Carnot köztársasági elnök, Bourgeois igazság' 
ügy miniszter, meg Fevrier tábornok, a rend nagykan 
czellárja irta alá. A megokolásban cl van mondva 
iiogy Franqueville vizsgálóbíró a rend kanczellárjának 
jelentést küldött be, mely szerint a vesztegetési ügyek 
vizsgálatának során Herz ellen azt a vádat kellett 
emelni, hogy Reinach közvetítésével a Panama 
pénzekből két milliónál többet vett föl, a nél 
kül, hogy ezért ellenszolgálatot tett volna 
továbbá, hogy Ilerznek Reinach halála után 
való hirtelen elutazása operácziójának gyanús vol 
tát hizouyitj'a, a Reinachnál talált írások pe
dig megerősítik azt a gyanút, sőt Reinachnak Herz 
lie/, intézett frankfurti sürgönyéből, valamint 1888-iki 
levelezésükből be is bizonyult, hogy Herz Reinachtúl 
jelentékeny összegeket zsarolt, a nélkül, hogy az állí­
tólagos követeléseknek valami támogató alapja lett 
volna. E tények által, melyek így része már elévült 
másik részére nézve pedig folyamatban van a vizs­
gálat, Herz vétett a becsület ellen, miért is a rend 
tanácsa az összes szavazó tagok egyhangú Ítéletével 
kimondotta Herznek a becsületrend törzskönyvébó’l 
való kitörlését.

lelkes éltetésével véget ért.

Budapest, január 30.
Az angol parliameyit megnyitásának előestéjén a 

londoni ellenzéki lapok borús jóslatokat mondanak 
Gladstonera és liome-rule-ter vezetőre. Gladstone 
helyzete, mondja a Pall Mall Gazette, napról napra 
reménytelenebb. Miniszterelnöki sorsa egy csekély, 

.többségnek a kezében van s abban a többségben

VIDÉK.
A pozsonyi kath. autonómia tegnapi közgyűlése 

zajos vitával elhatározta, hogy a kormány egyház■ 
politikája ellen elszántan harczolni fog. A hatá' 
rozatot a város két képviselőjével, Szilágyi miniszter­
rel és Neiszidlerrel közük, kérve őket, hogy a kor­
mány programmjának valósítását megakadályozni igye­
kezzenek.

Nagyvárad, városának nagyobb számú küldött­
sége tisztelgett ma Wekerle Sándor miniszterelnök­
nél, mint pénzügyminiszternél, azon kérelemmel, hogy 
Nagyváradon Il-od osztályú fővámhivatal létesittessék. 
A küldöttség, melyet Tisza Kálmán képviselő veze­
tett, Jánky József kamarai elnök, Sál Ferencz poleár- 
mcMer, Deutsch K. J., Farkas Izidor, Huzclla Gyula, 
Erber Imre, Laszky Armin, Reismann Mór, alelnök, 
Szilágyi Mór, Steiner M., Albert és Sarkad! Lajos 
kamarai titkárból állott, és nevében Jánky elnök 
ecsetelte ama kereskedelmi és gazdasági £ érdekeket, 
melyek a II. osztályú fő vámhivatal Nagyváradon való 
létesítését indokolják. W ekerle miniszter válaszában 
kijelenti, hogy ha nem is már a folyó évben, de a 
jövő évvel bizonynyal létesittetni fog Nagyváradon a 
tervbe vett másodosztályú fővámhivatal. A küldöttség 
zajos éljenzéssel fogadta a miniszterelnök válaszát. A 
küldöttség ugyanez ügyben később tisztelgett Lukács 
Béla kereskedelmi miniszternél, ki nemcsak támoga­
tását _ Ígérte meg e kérdésben, hanem a nagyváradi 
vasúti állomás kibővítését is kilátásba helyezte. A 
miniszter azután bemutattatta magának a küldöttség 
tagjait, kikkel hosszasabban szívélyesen beszélgetett. °

EGYETÉRTÉS
1893. február l-töl uj előfizetést nyitunk 

i következő feltételek mellett:
Egy th-óra,__ ___ _
jBEét Íróra. ..
xlázom Íróra.__ -
-cEa/t 23.51a. .................

1 frt SO Isr. 
3 frt SO Irr. 
5 ízt — kr. 

ÍO frt — ki.
-g’esr: evre .. 20 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyehhen elkerülhető.

Az előfizetési pénzeJk és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám, 

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— január 30,

— Személyi hírei:. A király tegnap délben 
magánkihallgatáson fogadta a pápai küldötteket, 
kik \ aszary Kolos herczegpri in ásnak és Galimbert 
pápai nuncziusnak elhozták a bibornoki birótumot 
— jaszary Kolos herczegprimás tegnap Becsben 
meglátogatta dr. G rusch a bibornok bécsi érseket 
és Galimbcrti nuneziust. — Ferdinand oláh trón 
örökös és neje február 1 -én érkeznek Goburgból 
Becsbe. — Gróf Széchenyi Imre volt osztrák-ma­
gyar nagykövet hosszabb időre Abbáziába utazott

— Diszpolgársággal kitüntetett egyetemi tanár 
O-Recse város képviselőtestülete e hó 2S-án tartott 
ülésében Thán Károly főrendiházi tagot, a város hir 
neves szülöttét, egyhangúlag a város díszpolgárává 
választotta meg. Tluínt a kitüntetésre, tudósitónk köz 
lése szerint, Fonyó Pál odavaló római katliolikus 
plébános ajánlotta. Az üdvözlő iratot és a diszpol 
gári oklevelet a képviselőtestületből és a lakosságbő 
alakítandó diszküldöttség fogja Titánnak átnyújtani.

— Nagy vihar a tengeren. Krisztiánjából távira­
tozzak, hogy a Lofodákon néhány nap óta rendkivii 
erős vihar dühöng. Az eddigi jelentések szerint hét 
halászbárka sülyedt el 41 emberrel. Méltán tartanak 
attól, hogy még több bárka is elpusztult.

— Katonatisztek búcsúja a nyugalomba menő 
altábornagytól. Xcmecsies altábornagytól ma búcsú­
zott el a nagyváradi helyőrség tisztikara. A tiszti 
kaszinó, mint onnan táviratilag közük, zsúfolásig meg­
telt tisztekkel. A közös hadseregbeli tisztek nevében 
Holub tábornok, a honvédség nevében Yalentics ez- 
iedes, tolmácsolták a tisztikar érzelmeit, mire Xeme- 
csies altábornagy meghatóban válaszolt. Nemecsics 
tudvalevőleg nyugalomba vonul.

A kormány a difteritisz ellen. Az egész or 
szagban pusztító difteritiszjárvány végre felrázta e 
kormányt abból a közönyösségéből, melylyel eddig 
tétlenül nézte, hogyan pusztulnak cl ezerszámra a 
gyermekek a borzasztó betegségben. Hieronvmi bel­
ügyminiszter a napokban a közegészségügyi tanácsot

ihogyan 
r\ köz-
tanárt

kell tartani. 
Másrészt az

ova-

megbizta, hogy terjeszszen eléje véleményt, 
lehetne a járvány pusztítását megakadályozni, 
egészségügyi tanács Rókay János egyetemi 
bízta meg a jelentés megszerkesztésével.

Bókay jelentését történeti visszapillantással vezeti 
be, s kiemeli,_ hogy a difteritisz egyre terjed. Buda­
pesten 1886 óta, mikor a gyermekkórházban a difte- 
ritjsz az összes betegségek egy százalékát tette, 1890-ig 
•15 százalékra szökött fel a difteriliszes gyermekek 
száma. A megyék közül némelyek, mint Krassó-Szö- 
rénv-, Arad-, Csik-, Háromszék-, Bács-Bodrog-, Pes 
és Hevesmegyék, az utóbbi hat év folyamán soha 
sem voltak a járványtól mentesek. Bókay ta­
nár azt javasolja, hogy szigorúan rá kelt az or­
vosokat kényszeríteni arra, hogy minden difteritisz- 
csetet 21 óra alatt bejelentsenek a törvényható­
ságnak s hogy a járványos községekben utczai bizto­
sokat létesítsenek, a kik kötelesek utczájukban fel­
ügyelni arra, hogy melyik házban van ' diftcritisz- 
beteg. A hatóság azonnal intézkedjék a betegek 
elkülönítéséről a hol lehet a háznál, a hol pedig nem 
lehet, a kórházban. Legyenek betanított hatósági fer­
tőtlenítők a fertőtlenítés végrehajtására. A mely ház­
nál difteritisz-beteget ápolnak, vörös czédula figyel­
meztessen mindenkit, hogy olt ragályos beteg van. 
A járványos helyekre orvosokat kell küldeni s a be­
tegek elkülönítése végeit járványkórházakat állítani. 
Mert pedig a nép még mindig nem veszi komolyan a 
bajt, a papok és tanítók utján kell reá hatni s a 
temetésektől és halottas házaktól a gyermekeket távol 

A temetések ne legyenek nyilvánosak, 
országos közegészségi egyesület utján 

népszerű ismertetést kell íratni; az orvosok számára 
pedig a difteritisz orvoslásából kurzusokat kellene 
tartani.

Arra nézve, hogy miként lehet a difteriától 
kodra, a jelentés a következőket ajánlja :

a) A ditteriás beteg torkában levő bacziliupok fer­
tőzése mintegy négy hétig tart ; azért a mely család­
ban diftenás beteg volt, az összes gyermeket legalább 
is négy hétig el kell tiltani az iskolázástól.

b) Beszáradva a baczillusok 4—5 hónapig is fer- 
tőztetnek : azért a mi csak a beteggel érintkezésbe 
jutott, ágyneműt, fehérneműt, evő- és kőeszközüket, 
ruhákat forralással kell fertőtleníteni, értéktelen ruhát 
és ágyneműt (szalmazsákot) ol kell égetni. A pallót, 
falakat és bútorokat fertőtleníteni kell.

c) Gondoskodni kell a nedves, sötét lakások gyö­
keres kitisztításáról és világossá tételéről. Költözködés 
idején kell különösen a fertőzött lakásokat fertőt­
leníteni.

d) A baczillus jól tenyészik a tejben, azért a tejes 
üzleteket szigorúan ellenőrizzék, a mely családban 
dillcria van, ne adhasson tejet.

e) Járvány idején a gyermekek szájának, torkának, 
orrának gondos tisztogatására gondot kell fordítani.
A műveltebb osztály tartson erre a czélra szublimá­
lt készen (egy grammot tiz liter vízre), az alsóbb 
néposztály legalább borszeszes vizet vagy illatos vi­
zeket használjon a száj és torok öblögetésére.

A difteria gyógyítására nézve a tanács a miniszter 
figyelmébe ajánlja, hogy a kuruzslók zavartalanul, sőt 
hivalkodva űzik, hatósági személyek tudtával is titkos 
szereikkel való ötletszerű működésüket, bizalmatlan­
ságot keltenek a tudományos orvosi működés sikeres­
sége iránt s a legszükségesebb óvó-szabályok elmu­
lasztásával idézik elő a járvány terjedését.

A herczegprimás az esztergomi szegény 
papoknak ismét javította a sorsukat. Segélyezésükre 
— mint egy távirat értesít — 5000 forintot adomá­
nyozott.

— László föherczeg szombaton délután tartotta 
keresztvízre nevelőjének, Himmel alezredesnek új­
szülött gyermekét. A föherczeg a tegnapi nap folya­
mán látogatásokat tett s meglátogatta Gziráky grófot, 
özv. Gziráky grófnőt, gróf Szapáry Gézát, Győry Te­
réz grófnőt és Hunyady Imre grófot; ma délelőtt a 
föherczeg a várkápolnában volt jelen a Rudolf trón­
örökös lelki üdvéért mondott misén.

Kitüntetés. Ludvigh Gyula miniszteri tanácsost, 
m. kir. államvasutak igazgató-elnökét a szt.-pétervári 

kongresszuson tett kiváló szolgálatai elismeréséül az 
orosz ez ár a Szt.-Szaniszló-rend középkeresztiével tün­
tette ki.

A német császár legújabb jelmondata. Vil-
német császár szereti a nagy mondásokat s al­

kalmas és nem égésén alkalmas helyen is megereszt 
néha egy-egy ilyenféle kijelentést. Legújabban Írásba 
foglalta egyik nagy mondását. Friedberg volt orosz 
miniszternek, nyolnzvanadik születésnapjára, arczképét 
ajándékozta s a kép alá a következő latin jelmonda­
tot irta: «Nemo me impunc laccssit.» (Büntetlenül 
senki sem bosszant engemet.) Hogy mire czélozhat 
e legújabb császári nagyotmondás, azt nem tudják.

UJ lap Veszprémben. Várlconyi Dezső, la­
punk volt belső dolgozótársa, a ki már évek óta 
kiváló tagja a vidéki zsurnalisztikának s ebben a mi­
nőségében a Veszprémet szerkesztette, most Veszprémi 
Hírlap czimmel uj heti lapot indít, melynek ő lesz

a kiadótulajdonosa 
Hírlapot minden

és a szerkesztője. A Veszprémi. 
esetre ajánlja az, hogy ily jeles 

tollú hírlapíró szerkeszti, a kinek szépirodalmi e.zik- 
kei is igazi tehetségről tesznek tanúságot. Matkovich 
livadar orsz. képviselő, mint lapvezér szerepel az uj 
lapnál.

— Megfagyott emberek. Nyolcz helyről kaptunk 
ma tudósítást arról, hogy a nagy hideg következte, 
ben emberek fagytak meg. Nemcsak a szabadban, 
hanem még a hitetlen kunyhókban is történt mái 
ilyen haláleset, a mi eléggé bizonyítja, hogy milyen 
szibériai hideg idő van most Magyarországon. A 
mennyire a körülményeket, melyek közt az efféle 
szerencsétlenségek történnek, meg lehel állapítani, fel­
tűnik az, hogy a páünkaivó emberek közül fagy meg 
a legtöbb. A szegény néposztálybeliek abban a téves 
hitben vannak, hogy a pálinka erőt ad nekik s iey 
ha nekimennek a nagy hidegnek, jól bepálinkáznak. 
Ennek pedig rendszerint az a következménye, hogy 
elálmosodnak s útközben fáradtan ledőlnek. Akár 
hány van köztük, a ki fel sem ébred többet.

Székesfehérvár mellett e hó 26 án Varga Zsig- 
mond abai lakost megfagyva találták a hóban. A sze­
rencsétlen ember két földijével szánon indult el Aha 
felé. L tküzlien nagyon megfáztak s leszálltak a szán-

arga el*
... . 0 ------  tovább ha­

ladtak. \ alószinüleg elnyomta az álom. a melyből nem is 
ébredt fel többé. — Szegzárdou Stier Ferencz odavaló 
polgárember a múlt héten kiment a szőllője préshá­
zába és ott tüzet rakott. Csak nyolcz nap múlva ta­
lálták meg rokonai megfagyva. A szerencsétlen ember 
ruhája valahogyan tüzet fogott, mert a fél teste össáe 
volt égve, míg a test másik fele csonttá keményeden.

" Gyanafalvan egv Bück Ferencz nevű em­
ber a város mellett ’ lévő árkok egyikéhe e^ett 
és ott dermesztette meg a nagy hide». — Má- 
gasfolcon Kiiliár István 2 í éves legény e hó 
21-én kikerülvén a felsőtömi járásbíróság börtönéből, 
erősen bepálinkázott, azután gyalog indult hazafelé 
Felső-Strázsa és Magasfok között a gvaloguton leverte 
a hideg a lábáról s ott is maradt. Mikor rátaláltál, 
már megfagyott. — Rába-Patona község határában 
a múlt héten a csősz kunyhók egyikében egv ismeret­
len vándorlólegény megfagyott. — Sepse község mel­
lett e hó 22-én két drótos tót ért ugyanilyen vt

'-muLiiui iiagwu mv^ia/.utK s ieszaiiütK a 
ról, hogy a gyalogolásban átmelegedjenek. Var 
fáradt és leüli pihenni a hóra, mig társai továi

, — veget.
Az egyik meg élt, mikor ráakadlak, de mire a hely­
ségbe vitték, meghalt.

A tokodl bányában történt katasztrófa ha­
lottal közül az esztergomi illetőségű Faragó Józsefet, 
György Jánost és Hollós Mihályt tegnap temették el 
Esztergomban nagy részvét melleit. Távirati értesítést 
kaptunk arról, hogy a bányában még eddig nem 
akadtak uj halottakra, A hiányzó munkásokról 
semmi hir.

Napos idő Zalaegerszegen Mig az egész or­
szágból mindenhonnan folytonosan tartó kemény hi­
degről kapunk híreket, addig Zala-Égerszögen már 
arról kezdenek ábrándozni, hogy vége a télnek. Ott 
ugyanis pár nap óta nagyon megváltozott az idő. A 
nagy hidegnek, úgy latszik vége van, mert a nap ugv 
melegít a délelőtti órákban, hogy sok helyen a hu 
egészen elolvadt. Az éjszakák még hidegek ugyan, de 
nem annyira, mint ezelőtt. A hőmérő e hó 29-én reg­

ei —4" R. mutatott.
— Fagyos világ Corfuban. A hó és a fagy el­

jutott immár Corfu szigetére is, erre a napsugaras, 
kies vidékre, a melynek a lakói csak hallomásból is­
merik a téli hideget. E hó 23-án reggel az egész szi­
get tele volt hóval. Corfuban egész nap hideg északi 
szél fújt, 23-án éjjel pedig három fok hideg volt. A 
rákövetkező napon a szél lecsillapodott ugyan, de a 
hideg két napig nem szűnt meg. Huszonötödikén végre 

fagy elmúlt és kél fok meleget mutatott a hőmérő, 
de még ezt a hőmérsékletet sem tűri jó! a lakossás, 
mert ott kemény télen is 12—16 fok meleg szokott 
lenni. Olyan házakban, a hol kályha van (a mi Cor­
fuban nagy ritkaság) egész napon át fittének. Av, 
ulczák s a sétaterek üresek, mert csak az hagyja o' 

szobáját, a kinek sürgős dolga van.
— A legújabb Panama-botrány.* A párisi rend­

őrséget péntek óta egy uj Panama-botrány foglalkoz­
tatja, a melynek a bőseit ugyan olyan mély homály 
takarja, mint az első Panama-botrány egyik főhősé­
nek, Artonnak a tartózkodási helvét. A legújabb eset 
mint Parisból Írják, a következő Pénteken este hat 
órakor beállított Panisse marquis lakására két ember, 

kik a kapus előtt mint rendőrbiztosok igazolták ma­
iikat. «Hol van a marquis ?» kérdezte az egyik rend­

őrbiztos. «Elutazott,válaszolt a kapus. «En azzal 
,agyők megbízva, hogy itt házkutatást tartsak, szók 
smét a biztos, mert a marquis a Panama-pörben 
kompromittálva van.» A kapus erre felvezette a kél 
endőrbiztost a marquis lakosztályába. Alig hogy oda 

értek, a két idegen megkötözte a kapust, "azután be­
mentek n szobájába s ott a feleségét is ártalmatlanná 
tették. Azután két nagy butorszállitó kocsin elvitték 

marquis bútorát. A rendőrségnek még nem sikerült 
sem a kél ál-rendőrbizto?nak, sem a butorszállitó ko, 
csiknak nyomára jutni.

— A nemzetközi orvosi kongresszust, mely ez 
idén Rómában lesz, szeptember 24-én nyitják meg az 
olasz kiiály jelenlétében. A kongresszussal egvidejüle» 
orvosi- és hygieniai kiállítást is rendeznek s "a'részf- 
vevők számára úgy a vasúti, mint a gőzhajózási tár­
sulatok mérsékelt jegyeket adnak ki." Az" elnöksés 
körlevelet intézett a magyar tudósokhoz is, a méh­
ben tud túl adja azt, hogy a felolvasásokat juniús 
30-áig kell a titkárságnak Genuába bejelenteni.

— Bankócslnálók a Bácskában. Égy Ádám nevű 
pélerváradi lakosnál a minap házkutatást tartottak, 
mert gyanú volt rá, hogy hankócsmálúkkat van össze­
köttetésben. A kutatás folyamán csakugyan találtak 
is nála hamis ez üst forintosok at. A rendorsog egyre 
folytatja a nyomozást, mert korábbi keletű adatok is 
vannak arra nézve, hogy a Bácskában valóságos tes­
tületekké szervezkednek a bankócsinálók. Romion 
volt pélerváradi vendéglős, Mizcr Pál újvidéki szap- 
paiigyáros és Gólya Kovács törvényszéki szolga voltak 
a főtagjai a bandának. Romics a napokban Becsben 
járt és épen akkor fogták el, a mikor egy papirkeres- 
kedésben olyan papirt akart venni, a miből a bankói; 
készülnek. Magaviseleté és száufiéka gyanúsnak lüu- 
vén fel, elfogták s előbb Budapestre, majd Mitrovi- 
czára szállították. Itt töredelmes vallomást tett szán-, 
dekáról és megnevezte bűntársait, kikkel szövetkezve 
gépet is vett. A gépel még teljesen használatlan 
állapotban Mizcr Pálnál találták meg. Mizerl is el­
fogták.

- Léprekerült váltóhamlsltó. A szatmári nép- 
bank-részvénytársaságul c hó 25-én czy Tóth Károly 
nevű, állítólag nagy-ari lakos, egy 350 fiiról szóló 
vallóval meg akarta csalni. A váltón mint elfogadd 
Nagy László ref. lelkész mint kibocsátó, Gacsályi Ká- 
1 *j_s mint forgató Luby Géza képviselő szerepeltek.
A főkönyvelő, Berghoffer gyanúsnak találta a váltót 
és értesítette a rendőrséget. Tóthot elfoglak s kide­
rült, hogy csakugyan hamis volt & váltója. Most ^ 
törvényszék börtönében elmélkedik a pénzszerzés 
módja felől.
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— A kolera. A barakk-kórházban ma délig nem 

tettek föl uj beteget, de a régiek közül vasárnap dél­
után egy meghalt. A kórházban most öt beteg van 
ápolás alatt.

üow'iil Iiirek. A bakonynánai erdőben
a múlt héten fadöntés közben egy óriási szálfa 
három munkást agyonütött. — Muraszombaton 
Pintér Géza odavaló ügyvéd harmadfélé vés fia oly 
közel ment a kályhához, hogy ruhája, meggyuladt. 
A szerencsétlen gyermek úgy összeégett, hbgy még 
aznap meghalt. — A kolozsvári pályaudvaron 
tegnapelőtt este egy Péter Márton nevű vasúti 
fékező egy mozdony kerekei alá került és szörnyet 
halt. — Tamswegen — mint nekünk táviratoz­
zak — e hó 29-én éjféltájban erős földrengés volt.

= Holttest a Duna jegén. Képes Barnát buda­
pesti ügynök rejtélyes halála, mint megírtuk, napok óta 
foglalkoztatta a fővárosi rendőrséget. A Szigetszent- 
miklósra s környékére kiküldött detektívek ma visszaér­
keztek s terjedelmes jelentésükben kétségtelennek mond­
ják, hogy Képes Bertalan a holt Danaágra tévedve, ott 
megfagyott. Dr. SimonezicsMátyás, járásorvos, tegnap 
bonczoita fel a holttestet, azon külerőszak nyomait 
eryátalán nem talált s a halál okául fagyástól 
eredő szivszélhüdést állapított meg. Az állítólagos 
nadrágszij, melyet a holttest nyakán találtak, 
annak vörösbarna bőrnyakkendője volt. Képes 
különben is rosszul táplált, gyenge ember volt 
s utoljára TMuharát János soroksári korcs- 
máros látta, a kinek panaszkodott, hogy nincs 
útiköltsége s igy gyalog kénytelen a fővárosba vissza­
térni. Képes valószínűleg nem ismerte az utat, elté­
vedt s igy fagyott meg a Duna jegén. Zsebében piros 
bőrtárczát találáltak öt krajezár tartalommal s 
egy csontnyelü zsebkést. Hozzátartozói állítása 
szerint, a család fentartásához sem járult, mert 
soha sem volt pénze s külseje is mindenkor 
igen kopottas volt. ismerősei s rokonai egyáta- 
lán nem is hittek a rablógyilkossági hírekben. 
A szerencsétlen véget ért ember különben is szerette 
az italt s igy esetleg a reszeg állapot is hozzájárult 
ahhoz, hogy eltévedjen s a nagy hidegben megfagyjon.

— Blégeít panoráma. Fontana Antalnak az 
Andrássy-ut lő. sz. a. lévő panorámája az éjjel fél 
12 óra tájban kigyuladl és gyorsan elégett. A tűz 
keletkezési okát nem tudják, de valószínűleg vigyá­
zatlanság folytán támadt.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Blau Ignácz ügy­
nök népszinhaz-utcza 54. sz. lakásáról vasárnap éjjel 
. -menetien tettes egy 900 fi tos takarékpénztári köny­
vet, 210 forint készpénzt és 800 forint értékű ékszert 
ellopott. — .Menyhárt Mihály lakatoslegény. Halász 
János nevű 00 éves mostoha fia e hó 7-én Újpestről 
eltűnt. — Polatsek Adolf tanító két bőröndjét tegnap 
délután ismeretlen tettes a nyugati pályaudvarban 
ellopta. — Szerencsük Jozefa hét éves leányka ru­
hája tegnap szüleinek a retek-u’.cza S. szám alatti 
lakásán meggyuladt s a kis leány összeégett. A Szt.- 
János kórházba vitték. — A sas-utcza 23. számú ház­
ban Fuchs Rudolfné lakásán az éjjel szobatüz volt, 
a melyet az V. kér. tüzőrség oltott el.

— Vérszegénység ellen és erőteljes gyermekek 
nevelésére Kriegner Tokaji china-vasbora üvege 3 frt, 
vagy 1 írt 00 krért a Kálvin-téri gyógyszertárban.

Sstnájk a f9gyvergyárbazi.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

— január 30.
A külső soroksári-uton lévő Magyar fegyver és gép- 

gyárrészvénytársaság munkásai között ma reggel ki­
ütött a sztrájk s a munkások ma reggel megszüntették 
a munkát.

A ivgyvergyár munkásai között már régebb idő óta 
felütötte fejét az elégedetlenség s akadtak közöttük 
elkes°redettebb elemek, a kik azután előkészítették 
azt a gyüié-t, a melyet a fegyvergvári munkások teg­
nap délután a József-köruton lévő István király kávé. 
házban tartottak s a melynek eredménye lett a ma 
reggel megkezdődött sztrájk.

A gyár igazgatóságát nem lephette meg nagyon a 
munkások mai határozata, mert arról már előzőleg 
is volt tudomása. Az igazgatóság ugyanis már a mv.lt 
h-’ten elbocsátott több munkást a miatt, hogy ezek 
agitáltak Fájóbban a tegnapi gyűlés érdekében.

A fegyvergyár munkásai, a mint az a gyúr igaz­
gatóságának ma reggel küldöttség utján tolmácsolt 
Határozataikból kitűnik, a munkaidővel, a gyári viszo­
nyokkal és a heti bérrel nincsenek megelédve s ezek­
nek az o követeléseik értelmében leendő módosítását 
kértek. A gyár igazgatósága azonban nem méltányolta, 
sót ridegen elutasította kérelmüket, úgy hogy a mun­
kások rögtön elhagyták a gyárat, erős kiíákadásokat 
használva az igazgató ellen, a ki a tömeg e maga­
tartásában izgatást látott és rendőri oltalmat kért.

A rendőrség ki is vonult, de zavargást, vagy ren­
detlenséget nem talált, mert a munkások nagyrészt 
elszéledtek a városban, miután az igazgató második 
küldöttségüket is ridegen elutasította.

Hogy a dolog hova fog fejlődni, azt még egyelőre 
nem lehet tudni, de valószínű, hogy a munkások ra­
gaszkodni fognak követeléseikhez s igy a sztrájk több 
napig is eltarthat.

A sztrájkról és előzményeiről szóló tudósításunk a 
következő:

A fegyvergyári munkások között már régebb idő 
óta nagy az elégületlenség, mert a munkások elég ke­
serves helyzetükkel sehogysem voltak megelégedve. 
Voltak, a kik ezt többször hangosan nyilvánították és 
társaikat arra akarták bírni, hogy gyűlést tartsanak, 
a melyen formulázzák követeléseiket s azt írásban az 
igazgatóság elé terjeszszék.

Az igazgatóság e miatt több munkást elbocsátott, 
ie az csak olaj volt a tűzre, mert a gyűlést tegnap 
a József-kürut 38. sz. a. levő István király kávéház- 
br.n mégis megtartották s a gyűlésnek két pontja 
volt: 1. a fegyvergyári munkások és azok helyzete, 
2. gyári viszonyok. A gyűlés egyhangúlag a következő 
határozati javaslatot állapította meg :

«A fegyvergyár üzszes munkásai által a tegnapi 
napon tartott értekezlet egyhangúlag elhatározta, 
hogy a következő pontokat, mint a fegvveri munkások 
követeléseit a t. gyárigazgatóság elé terjeszti :

1. A munkaidő tiz óra hosszánál több nem le­
het, tudniillik reggel 7 órától este 6 óráig, délben 
12—1-ig szünettel.

2. Elbocsátás vagy önkéntes kilépés esetén az egész 
fizetés azonnal kiadandó.

3. A későn érkezők büntetése 25 krajczárnál na­
gyobb nem lehet. A kik csak üt perezet késnek, nem 
büntethetők.

4. A büntetésből befolyt pénzek az átalános munkás 
betegsegelyzo és rokkantpénztár rokkant alapját, az 
ellenőrzés pedig magukat a munkásokat illeti.

5. A munkások kifizetése hetenkint történik (eddig 
kéihetenkint) és a fizetési napon hat óra előtt 
minden munkás kielégítendő.

11. A munkaviszony a következőleg szabályo­
zandó:

1. A gyár a munkásokat az összes szerszámokkal 
ingyen köteles ellátni.

2. A munka minémüségét illető büntetések egy 
munkásnál egy forintnál többre nem rúghatnak. (Ed­
dig 4—5 frt is volt.)

3. Időntuli munka csak rendkívüli esetben teljesí­
tendő, például az üzem megakadásánál és a rendkí­
vüli munka kétszeresen és rögtön fizetendő.

4. Vasárnap minden muuka szünetel.

5. A mostani bértételek fenntartása mindazon szak­
munkásoknál, a kik hetenkint 15 forintnál és mind­
azon segédmunkásoknál, a kik 10 forintnál többet 
keresnek. Továbbá 10% béremelés azoknál a szak­
munkásoknál, a kik 15 írtnál s azoknál a segédmun­
kásoknál, a kik 10 forintnál kevesebbet keresnek.

G. Ha az átalány munkás valamely napon nem kap 
munkát, neki megfelelő napibér fizetendő.

111. A gyárigazgatóság azokat a munkásokat, a kik 
a tegnapi gyűlésen részt vettek s a Határozatokat el­
fogadták, el nem bocsáthatja.

Azok a munkások, a kik a gyűlés megtartása mel­
lett agitáltak és e miatt clbocsáttattak, újra vissza- 
veendők.

Ha az igazgatóság ezeket a követeléseket, a melyek 
a munkásviszonyt szabályozzák és a munkásoknak 
biztosabb exisztencziát nyújtanak, teljesiti: ez hasz­
nára lesz úgy a vállalatnak, mint a munkások tisztes­
ségének.»

E határozatok után a munkások, mintegy 1500-an 
ma reggel pontosan megjelentek a gyárban és elfog­
lalták helyeiket. Mielőtt azonban munkához fogtak 
volna, Sápig Péter, Schultheisz Salamon és Cser- 
nik János munkások a követeléseket tartozó, német 
nyelvű iratot felvitték Kühne alezredes igazgatóhoz 
s kijelentették, hogy ha az igazgatóság azonnal nem 
teljesíti követeléseiket, ott hagyják a munkát.

Az igazgató azt válaszolta, hogy felmondás nélkül 
nincs jogukban elhagyni a gyárat s követeléseiket 
nem teljesítheti, mert elég jól vannak fizetve, úgy 
hogy némelyik munkás naponta G—7 forintot is keres.

A munkások a küldöttség visszatérte után letették 
szerszámaikat és kivonultak a gyárból. Kivonulás 
közben azután erősen megabczugolták az igazgatót, a 
ki izgatást látott a dologban s a rendőrséghez folya­
modott segítségért a honnan Krecsányi kapitány 
40 gyalog és 12 lovasrendőrrel kivonult, de a mun­
kások ekkorra már elszéledtek Erzsébet- és Kossuth­
tal v a felé.

Később újra 10 tagú küldöttség járt az igazgatónál 
a munkások érdekében, de az igazgató ezt a küldött­
séget is ridegen elutasította.

Voltak a munkások között állítólag olyanok is, a 
kik nem akartak sztrájkolni, a kovács és technikai 
műhelyekben pedig állítólag valamennyi munkás do­
loghoz látott, de a sztrájk vezetői megakadályozták 
őket a munkában.

A sztrájkot Berlinből ideszakadt szoczialista mun­
kások készítették elő s egyik berlini munkáslap már 
a múlt héten megírta, hogy a magyar fegyvergyárban 
ma ki fog ütni a sztrájk. A sztrájk ez élj a az, hogy 
az akkord-munkaáraknak a viszonyokhoz való leszál­
lítását megakadályozzák : a fegyvergyárakban ugyanis 
nagyrészt ilyen akkord-munka folyik. Az átalány 
eleinte a munkásra való tekintetből magas, viszont 
ha a munkás kiképezte magát, aránylagosan leszál­
lítják.

A sztrájk vezetői a gyártól pár száz lépésnyire lévő 
Erzsébetfalván tartózkodnak, a mely már nem tarto­
zik a fővárosi rendőrség hatásköre alá.

A gyár igazgatósága gondoskodott arról, hogy azok* 
a kik holnap munkába akarnak állani, ezt teljes biz­
tonságban megtétessék.

színház és művészet.
— A tegnapi Concert populr.Ire kétségkívül az 

idei szezon legérdekesebb és legélvezeíesebb népszerű 
hangversenye volt. Grünfeld Alfréd zongorán, Hernis 
énekesnő és Schrödter bécsi tenorista működtek közre 
benne s mind a hárman zajos sikert arattak. Grün­
feld gyönyörű billentvüverése, szédítő technikája, 
Herrn.» kisasszony finom árnyalásai és kifejezésteljes 
éneke és Schrödter rokonszenves, lágy tenorja és 
művészi lendülettől áthatott előadása nem tévesztet­
ték el a hatást, s a közönség az egész hangversenyt 
a leglelkesebb hangulatban élvezte végig. Különösen 
tetszett a Rantzauk-ból György dala, mely Schrödter 
előadásában pompás Ízelítőül szolgált a legközelebbi 
Mascagni-prcmiürehez.

— A m. kír. operaházban a Parasztbecsület teg­
napi előadásán Schiff Etel énekelte Santuzza szerepét, 
melvlyel ugv látszik az operaház minden első- és 
másodrendű primadonnájának meg keil próbálkoznia. 
Schilf Etel elég jól oldotta meg feladatát, bár itt-ott 
énekében erősen ingadozott, a mi nem is csoda, ha 
meggondoljuk, hogy néha hetekig nincs alkalma szín­
padra lépnie. Signorinit, a ki tudvalevőleg nemsokára 
megválik az intézettől, a közönség zajos ovácziókban 
részesítette. Az opera után a .Korrigan ment.

— Am. bír. ou araház intendánsa —- mint már 
jeleztük -- megkeresést intézett a Kisfaludy-társaság­
hoz, kérvén, hogy pályadijak hirdetésével mozdítsa 
elő a magyar operaszöveg-könyvek Írását. Az 
intendáns Gyulay Pálhoz, a Kisfaludy-társaság elnöké­
hez intézett levelében kifejtve, hogy a magyar opera 
stagnálásának egyik főoka az, hogy a költők nem 
foglalkoznak operaszövegkönyvek Írásával, igy folytatja 
megkeresését:

Meggyőződésem az. hogy irodalmi színvonalon álló 
operaszövegekre csak pályázat utján tehetünk 
szeri. E czélt csak akkor érhetjük el, ha magas 
irodalmi nimbuszszal felruházott társaságok 
tűzik ki a pályázatokat, mert a költők java 
része csak ily előkelő forum előtt jelen meg, csak ily 
előkelő felhívásra adna megfelelő viszliangot.

Kétségbe nem vonható, ugyanis mert életerős, ma­
radandó becsű alkotások egész sora szól mellette, 
hogy irodalmunk számos válfaját az irodalmi 
társaságok részéről kitűzött pályázatuk emelték 
magasra. Az a folytonos buzdítás, mely e pályáza­
tokban egyszerre kínált babért és anyagi hasznot a 
magyar Írónak, több mint félszázad óta megtermetté 
gyümölcseit s különösen a színmű és a költői 
elbeszélés terén hozott gazdag eredményeket.

Nem szorul bővebb megokolásra, hogy ott, a hol 
az anyagi és erkölcsi siker garancziáit oly előkelő 
areopag szabja meg, mint a Kisfaludy-társaság ott a 
legkiválóbb tehetségek, a legjogosultabb ambicziók 
csoportosulnak.

E tekintélyt, mely magában véve is a sikernek 
egyik pótolhatatlan biztosítéka, vagyok bátor közre­
működésre kérni az alább következő sorokban.

Ama széles látkürnél fogva, melylyel a Kisfaludy- 
társaság közműveltségünk valamennyi ágára nézve 
rendelkezik, ama figyelemnél fogva, melylyel mindazt, 
a mi a magyar szellem értékét, sokoldalúságát elő­
mozdíthatja, igazságosan és jóakarólag mérlegeli : 
lehetetlennek tartom annak a föltevését, hogy a Kis­
faludy-társaság közönyösen szemlélhetné a magyar 
verssel és magyar prózával kapcsolatos nemzeti 
opera állapotát s nehéz küzdelmeit. Mert hogy eze­
ken a bajokon maga az operaház a legnagyobb erő­
feszítések mellett sem segíthet, arról én a tapasztalá­
sokból győződtem meg. Mert a lefolyt évek alatt ma­
gyar zeneszerzők ösztökélésére, a kik csoportosan 
jöttek hozzám szöveget kérni, sok jelesebb poétát 
fölszólítottam és elkövettem minden lehetőt, hogy ér­
deklődésüket, becsvágyukat feltüzeljem, de kérésem, 
buzdításom mindeddig kárba veszett.

Hiszem azonban, sőt meg vagyok győződve, hogy a 
mi nekem, egyes embernek nem sikerült, sikerülni 
fog a Kisfaludy-társaságnak.

E hitből, e meggyőződésből kiindulva, a magyar 
dalmű fejlesztése, felvirágoztatása érdekében 
fordulok a Kisfaludy-társaság elnökségéhez és a fontos

nemzeti czél megvalósítására kérem nagybecsű közre­
működését, hathatós támogatását.

Méltóztassék adandó alkalommal pályázatot 
hirdetni akár komoly tárgyú, álcát vig, akár 
a. magyar históriára támaszkodó, akár más 
ujabbkori, de társadalmunkból vett operaszö­
vegre a szokásos formák közt.

Tudom, hogy a pályázatokra szánt alapítványok 
egy része bizonyos műfajokhoz van kötve, de tudom 
azt is, hogy az összegek egy tetemes része fölült sza­
badon rendelkezik a Kisfaludy-társaság és hogy e 
szabad rendelkezésére álló összegek egy részét szíve­
sen fordítja időről-időre oly pályázatra is, mely siker 
esetén ép úgy gazdagitná a magyar irodal­
mat, mint a nemzeti operát.

Teljes bizalommal és a legjobb reménynyel teszem 
tehát e lépést s meg vagyok győződve, hogy a Kis- 
laludy-társaság kegyes lesz fölismerni és méltányolni 
az indítványban rejlő gondolat hazafiasságát és iro­
dalmi jelentőségét. Fontosnak tartom, hogy az opera­
szöveget magasabb színvonalra emeljük és föl­
ruházzuk az irodalmi társaságok égise alatt müveit 
válfajok előkelő tulajdonságaival. De ilyen módon vál­
tozatosságot lehetne hozni a pályakérdések sorába is, 
eltekintve attól, hogy siker esetén nemcsak egy szö­
veg (a pályadij nyertese), hanem a használhatóbb, 
jobb szövegek egész sokasága szolgálhatná a nemzeti 
dalmű ez óljait.

Azon hazafiul kérelemmel bátorkodom tehát méltó­
ságodat felkeresni, méltóztassék odahatni, hogy a ha­
zafias társaság az operairodalmat vegye pártfogása 
alá, különösen pedig első sorban méltóztassék azon 
pályadijak közül, a melyek felett tetszése szerint ren­
delkezik, vagy a melyek nincsenek különös szabá­
lyokhoz kötve, némi részt opera, különösen vigopera 
szövegekre kitűzni s a beérkezendő pályaművek meg- 
birálásához jeles zenészeink és szakembereink közül 
is pályabírókat választani, mert vannak a jó opera- 
szövegnek oly különleges tulajdonságai is, a melyek­
nek elbírálására zenei szakember véleménye kívá­
natos.

A m. kir. operaház részéről azt az ígéretet teszem, 
hogy az elfogadandó s bárkitől a kellő színvonalon 
álló zenével kiegészítendő mü rövidebb-hosszabb idő 
múlva okvetlenül színre fog kerülni s a szabályokban 
megállapított díjazásban részesülni.

Azon reményem kifejezése mellett, hogy a Kisfa­
ludy-társaság ekkép ismét egy gyei gyarapítani fogja 
azon hazafias intézkedéseit, a melyek a magyar nem­
zeti közművelődés előmozdítására oly hathatósak 
voltak

Fogadja méltóságod kiváló tiszteletem nyilvánítását.
Budapesten, 1893. január 21.

Gr. Zichy Géza, 
intendáns.

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— Az uj vízmüvek. A vízmüvek végrehajtó bi­

zottsága vasárnap délelőtt ülést tartott Nagy Lajos 
tanácsnok elnöklete alatt; előadó Piperkovits Bátor 
tollnok volt. A bizottság a káposztás-megyeri nyomó 
csővezetéknek a tervét részben módosította, a köz­
munkák tanácsának javaslatához képest ; e szerint 
a negyedik szelvénytől Káposztásmegy érig a cső­
vezeték az ut keleti oldalán lesz fektetendő. Be­
jelentette az elnök, hogy a csőfektetés munkálatai­
nak végzésére, február hó S-ikára, árlejtés kiírásáról 
gondoskodott. Lechner Lajos középitési igazgató be­
jelenti, hogy a budai kis vizmii kútjának bemélvitése 
be van fejezve ; a kút falazása azonban az enyhébb 
időjárás bekövetkeztére marad. A népligeti vizmii 
vasszerkezete készen áll s a kút fúrását most kezdik. 
A külső váczi uii kórház-telepen berendezendő 
csőpróba - állomás favázas szerkezetére és gép­
házra Zipáucr János ajánlatát fogadták cl, az­
zal, hogy az egésznek február 15-ikérc ké­
szen kell lennie, mert a csőpróbákat akkor megkez­
dik. A végrehajtó-bizottság szerdán délután ismét 
ülést tart. A fentebbiekkel kapcsolatosan megemlítjük, 
hogv a káposztás-megyeri tőletek kisajátításának ügyét 
a belügyminiszter áttette a földmivelésügyi minisz­
tériumhoz, mint a mély e tekintetben a döntő tóriu­
mot képezi.

— Halottak kitelepítése. A kerepesi-uti temető­
ben mindinkább fogy a díszsírhelyek száma. A keri- 
tésfalak mentén sírboltokra meg egyátalán nincs hely. 
Mivel újabban ismét számosán folyamodtak a főváros­
hoz sírboltok épithetéséért, a fővárosi tanács elhatá­
rozta, hogy még egy sor kriptahelyet jelül ki, még

edig a 08. számú parczellából. Az itt fekvő halotta-
at pedig máshová temetteti közös sirba. A kik 

külön sirba akarják (emeltetni halottaikat, azok je­
lentkezzek február 15-ig a kerepesi-uti temető igazga­
tóságánál, mert a munkálatokat már márcziusban 
megkezdik.

— A fővárosi Albrecht Hildegard kölcsönala- 
pitváaybói több szegényebb sorsú iparos részére 
szavazott meg a bizottság 50—200 frtnyi kölcsön­
összeget.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nemzeti kaszinó tegnap délelőtt 11 órakor 

tartotta a nagy számmal összegyűlt tagok élénk rész­
vétele mellett a LXYI-ik rendes közgyűlését, a ka­
szinó-épület elsőemeleti nagy termében. A közgyűlés 
elnökévé, Károlyi István gróf igazgató indítványára, 
Szlávy József koronaőrt választották meg, a ki a 
napirend értelmében fölhívta a tagokat, hogy az 
Udescalchi Gyula herczeg elnöklete alatt már elő­
zőleg megalakult bizottságnál az 1893. évre megvá­
lasztandó igazgatókra és választmányi tagokra adják 
be a szavazataikat s ez eljárás tartamára az ülést 
felfüggesztette.

A szavazóivek beadása után Ilk Mihály egyesületi 
titkát felolvasta az egyesület működéséről szóló jelen­
tést, a mely a kaszinó életében örvendetes haladást 
mutat. Ez évben felvettek 41 uj tagot, elhunyt 1G, 
kilépett G tag s igy a tagok száma 19-ezel szaporo­
dott. Volt pedig a kaszinónak 1892-ben 2 tiszteleti, 
701 rendes és 12 kezdeményes, összesen tehát 715 
tagja. Az 1892. évi zárszámadásokra nézve, a melyek 
125.709 frt 50 kr bevétel és 112.010 frt G5 kr kiadás 
mellett 13.G98 frt 40 kr pénztármaradványnyal zárul­
tak le, a közgyűlés a felmentvényt megadta. Az el­
múlt évben a kaszinó hazai és jótékony czélokra 2000 
forintot szavazott meg, a mely összegből 1000 forint 
az akadémia falába illesztett Széchenyi-emléktábla 
költségeire, 1000 forint pedig «Klapka-koszoru» 
czimen a Ludovika tisztképző akadémián teendő ala­
pítványra jut. A pénzügyi, könyvtári, leltári stb. bi­
zottságok megalakítása után elhatározta a közgyűlés, 
hogy az évente szokásos Széchenyi-lakomát február 
hó 5-ikén délután 5 órakor tartják meg s az emlék­
beszéd megtartására grót Zichy Gézát kérték föl. 
Ezután gróf Károlyi István az alapszabályok 13., 
illetőleg 17-ik szakaszainak kiegészítése s módosítása 
tárgyában terjesztetne be a választmány javaslatait, 
a mely szerint az a tag, a ki a tagdijaival három évig 
hátralékban marad, a kaszinó tagjainak névsorából ki- 
törlendő; a másik szakasznak pedig oly irányú mó­
dosítását javasolja a választmány, hogy a vendégek 
bevezetése jövőre az igazgatóságtól előzőleg kiállított 
vendégjegy alapján történjék. Az alapszabályok e 
kiegészítését, illetőleg módosítását a közgyűlés elfo­
gadta s jóváhagyás végett a belügyminiszterhez ter- 
"eszti fel. Miután a folytatólagos és hitelesítő közgyü- 
és napját február hó 5-ikének délután félöt óráját 

tűzték ki, a közgyűlés déli 12 órakor az elnöklő 
Szlávy József koronaőr lelkes éltetése közben véget 
ért. Az igazgatókra és választmányi tagokra beadott 
szavazatok összeszámlálására herczeg Odescalchi 
Gyula elnük'ete alatt délután négy órakor ült össze a 
bizottság s a választások eredményét a február hó 
5-ikén tartandó folytatólagos és hitelesítő közgyűlésen 
fogják kihirdetni.

— Az országos kaszinó tegnap tartotta tizedik 
évi rendes közgyűlését, bérhelyiségének nagy díszter­
mében. A kaszinó tagjai nagy számmal gyűltek össze 
ez alkalomból s délutáni négy órakor az ülésterembe 
vonultak, hol gróf Széchenyi Béla, Reviczky Ambró

választmányi tag ajánlata folytán közfelkiáltással a 
közgyűlés elnökévé megválasztatoít.

Gr. Széchényi Béla melegen üdvözölvén a megjelenteket, 
az országos kaszinó 1893. évi közgyűlését megnyitotta. Az 
évi jelentés felolvasottnak tekintetett s a közgyűlés meg­
adta a felmentvényt a kaszinó igazgatóságának. Mi­
előtt a szavazást megkezdették volna, Wekerle Sándor 
igazgató bejelentette a kaszinó telekvásárlását, hozzá­
téve, hogy a házépítés alapjára 150.000 frt már ren­
delkezésre áll s az egyesület tagjainak utólagos jóvá­
hagyásával befognak szereztetni a még szükséges össze­
gek. (Élénk helyeslés.) Ezután megkezdődött a szavazás,a 
melynek eredménye a következő : Az igazgatókra beada­
tott 24G szavazat, a választmányi tagokra 255 és pedig 
igazgatók lettek : 1. Péclry Tamás 238, 2. Wekerle 
Sándor 24G és gróf Teleky Géza 240 szavazattal. Vá­
lasztmányi rendes tagok lettek: Dessewiíy Aristid, 
Vajda Ottó, Kazy József, Reviczky Ambró, Ugrón 
Gábor, Forinyák Gyula, Ghyczy Béla, Jankovich Aurél, 
Vértessy Sándor, Kiss Aladár, Bicskey Kálmán, grói 
Zichy Jenő, Görgey Kornél, Latinovich László, Jcnni 
Antal és Lipthay István. Póttagok: lfj. Bánó József és 
Brezovay László. A szavazás eredményének kihirde­
tése után Wekerle Sándor igazgató megköszönte igaz­
gatótársai nevében is ujonan történt megválasztatá­
sukat. Este fél kilencz órakor társas vacsora volt.

— A budapesti királyi orvosegyesület február 
hó 1-jén tartja közgyűlését, melyen az egyesületi ház 
költségeire adományozott segély tárgyában s az ado­
mányokhoz kötött feltételek elfogadása lelett kell a 
közgyüjésnék határozatot hoznia.

— A budapesti kaíholikus kör tizenhatodik fel­
olvasó estéjére február hó 1-én, délután hat órakor a 
katholikus kör dísztermében tartja meg, a következő 
tárgysorozattal : Az irodalmi élet fejlődése a régi 
Rómában. Dr. TValter Gyulától. Költemények. Ko­
róda Páltól. Elza. Elbeszélés. B. Büttner Linótól. 
Költemények. Erdélyi Zoltántól. Fölinondás. Conner 
Lajostól.

— Az országos régészeti és embertani társulat
január hó 31 én, keden délután öt órakor a magyar 
tudományos akadémia heti üléstermében tartja rendes 
havi ülését.

— A VII. kér. erzsébetvárosi fecr vasárnap dél­
után három órakor közgyűlést tartott Morzsányi 
Károly orsz. képviselő elnöklete alatt. Az elnöki meg­
nyitó után az évi jelentést s a pénztári számadást 
tudomásul vették s az illetőknek a felmentvényt meg­
adták. Bevétel volt összesen 10.042 frt 97 kr., kiadás 
12.G05 frt 21 kr., maradt készpénzben 3437 frt 7G kr. 
Tiszta vagyona a körnek beruházásokban és kész­
pénzben 6730 frt 15 kr. A könyvtár ez évben is te­
temesen szaporodott. A mai közgyűlésen választottak 
uj alclnököt, gondnokot s 1G választmányi tagot is. 
Alelnök lelt: dr. Dégen Gusztán, gazda: Tarcsay 
Lajos.

— A nagyváradi ügyvédi kamara, mint távirat­
ban jelentik, tegnap tartotta évi közgyűlését Hlatky 
Endre elnöklete alatt. A választmány évi jelentésében 
üdvözli Szilágyi Dezső igazságügyminisztert a refor­
mok terén. Elhatározta azután, hogy felír az igazság­
ügyminiszterhez a bírósági helyiségek kibővítése tár­
gyában, minthogy a tárgyaló termek száma elégtele­
neknek bizonyultak. A kamarai tagok 7000 forintnvi 
tagdíjjal hátralékban vannak. A költségvetést 1893-ra 
2330 forint bevétellel és 8700 forint fedezettel állapí­
tották. meg. A kamara segélyalapja 4750 frt. Tárgya­
lás alá került azután az ügyvédi rendtartásra vonat­
kozó törvényjavaslat. Hlatky elnök munkálatát a csőd­
törvény revíziójára vonatkozólag helveslőleg tudomá­
sul vették. A választást a megjelent tagok elégtelen­
sége miatt 30 napra elhalasztották.

— Teieia. Ily ezimii egyesület tartotta vasárnap 
az alakuló közgyűlését a főváros számos kitűnősége 
jelenlétében. Az egyesület ezéija az, hogy irodalmilag, 
társadalmi utón és orvosi közbenjárással a prostitu- 
cziót okozó, valamint a prostiluczióból eredő káros 
viszonyokon javítson és az illetékes hatóságokat az 
ez irányban való működésében támogassa. Az 
ülést dr. Révay Lajos nyitotta meg, elmondva, hogy 
az egyesületnek C00 tagja és 1000 frtnyi ala­
pítványa van s fönnállása erkölcsileg és anyagilag 
biztosítva lévén, ajánlja, hogy az megalakultnak je­
lentessék ki. Az alapszabály-tervezelet dr. Sturm. Al­
bert. dr. Mandello Gyula és Vészi József módosí­
tásával elfogadták s azután a tisztikar a következő- 
képen alakult meg : elnök Nagy Sándor orsz. képvi­
selő, helyettes elnök : dr. Révay Lajos, alelnökök : 
dr. Mandello Károly és dr. Weisz Jakab, titkár : dr. 
Igalitzer Gyula, jegyzők : dr. Berényi Sándor és 
Forray Sándor, pénztáros : Burger János.

— Az Egyetemi kör e hó 28-án zajos bizottsági 
gyűlést tartott, melyen az ellenzék Hindy Attila el­
nököt és tisztviselőtársait erősen megtámadta. Ugyan­
csak e gyűlésen Bognár Mátyás joghallgatót a tudo­
mányos viták és retorikai esték elnökévé, Franki 
Oszkár orvosnövendéket főtitkárrá és Reich Oszkár 
joghallgatót másodtitkárrá választották.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Becsben járt oláh ügyvédek, dr. Batiu 

János, dr. Mihail Tivadar és Corován Gyula fe­
gyelmi ügyében a kolozsvári ügyvédi kamara tudva­
levőleg a vizsgálatot megszüntette. A megszüntetés 
indokai — mint most Kolozsvárról jelentik — a kö­
vetkezők voltak:

A följelentésben dr. Ratiu János, Coroján Gyula és 
dr. Mihah Tivadar ügyvédek ellen felhozatik, hogy ők, 
mint tagjai, sőt vezetői azon román küldöttségnek, 
mely az 1892. év tavaszán egy politikai tartalmú 
memorandumot az «osztrák császárhoz» Becsbe jut­
tatni szándékozott, a magyar alkotmányt megsértet­
ték ; továbbá tekintettel a memorandum tartalmára : 
Magyarország és annak integritása ellen hűtlenséget 
követtek el és ez által ügyvédi esküjüket is megszeg­
ték, minélfogva — a följelentés szerint — az ügyvédi 
rendtartás GS. §. b) pontja rendelkezésébe ütköző fe­
gyelmi vétség miatt panaszlott ügyvédek ellen a fe­
gyelmi eljárás megindítandó lenne. Eltekintve attól, 
hogy az emlékirat nem az «osztrák császárhoz», ha­
nem «ő császári és apostoli kir. felsége 1. Ferencz 
Józsefhez» volt intézve, a magyarországi ügyvédek 
politikai tartalmú nyilatkozataik s átalában politikai 
tárgyú és czélu ténykedéseik tekintetében sem vala­
mely különös szabályzatnál fogva, sem hivatásukból 
folyólag nincsenek inkább korlátozva, mint más ma­
gyar állampolgárok átalában ; minélfogva az ügyvé­
dek is a magyar állam és alkotmánya ellen akár 
nyilvános szóbeli, akár sajtó utján közzétett kijelenté­
seik miatt, illetve azok terjesztését, vagy más módon 
való érvényesítését ezélzó cselekmények miatt csak 
oly esetben vonhatók felelősségre és büntethetők, mi­
dőn eljárásuk a büntetőtörvény valamelyik rendelke­
zésébe ütközik, a mit nem az ügyvédi kamara fegyelmi 
birósrtga van hivatva megállapitan ; fegyelmi eljárás­
nak ily esetben csak a bünfenyitő eljárással kapcso­
latosan lehetne helye. (1874. évi XXXIV. t.-ez. 103. g.) 
Az ügyvédeknek, mint magyar állampolgároknak pol­
gári szabadsága és más állampolgárokéival egyenlő 
jogai az ügyvédi rendtartás C8. §. b) pontjára való 
hivatkozás mellett, vagyis az ügyvédi kar tekintélyé­
nek megsértése czimén, a törvényadta garancziáktól 
meg nem foszthatok; másfelől a Magyarország és 
integritása ellem hűtlenségnek, valamint a magyar 
alkotmány megsértésének kérdése, mikor ilyen felme­
rül, a büntető bíróság és büntető eljárás kikerülésé­
vel, csak fegyelmi kérdéssé nem is volna leszállítható. 
Tehát, habár igaz, hogy az ő felségéhez jut­
tatni szándékolt memorandumban az egységes osztrák 
birodalom 'utáni sóvárgás és Erdély különválasztá­
sára irányzott törekvés jutván kifejezésre, annak tar­
talma kérvény alakjában is kétségtelenül hazafiatlan 
vágyakat és törekvéseket árul el; ennek daczára 
panaszlott ügyvédek ellen a fegyelmi eljárás be nem 
vezethető és a panasz elutasítandó. A mi azt illeti, 
hogy panaszlott ügyvédek politikai kérdésekben a fe- 
lelóssésret viselő alkotmányos közegek kikerülésével

véltek és igyekeztek czélhoz jutni: ez ii ább a köz­
jogi ismeretekben való járatlanságra és az alkotmá­
nyos érzék hiányára vall, mit a fönte b felhozott 
indokoktól eltekintve sem lehetne fegy* ni vétséggé 
minősíteni.

— A esáazársértő. Oszik János valamelyik bu­
dapesti korcsmában véletlenül feldöntötte Schneider 
Venczel közös hadseregbeli bakának a sörös kancsó- 
ját. «Vigyázzon ám, mert nem vagyunk az istálló­
ban !> kiáltott rá a baka, mire Oszik János a vállán 
keresztül ránézett a katonára : «Hallgass, te kölyök!» 
A baka felugrott: «Fogja be a száját, ha mondom. 
Nem vagyok én kölyök, hanem a császár ő felségé­
nek a katonája !» — «Hát aztán ? Replikázott Oszik. 
En is voltam katona, bújjon az ördög a császá­
rodba /» Oszikoí ez utóbbi kifejezésért ma délelőtt 
törvény elé állították s «királysértés» czimen nyolez 
napi fogságra meg egy évi jogvesztésre ítélték. Az 
Ítéletben a vádlott is, a királyi közvádló is megnyu­
godott.

— A békés-csabai napbank ismeretes bünpüré- 
ben a gyulai törvényszék február 7-ére tűzte ki a 
végtárgyalást. A végtárgyaláson a már két év óta 
raboskodó Bartóky László vezérigazgatót Vagács- 
Bácz Flóris budapesti ügyvéd fogja védeni. A szen- 
zácziós bünpür végtárgyalása alkalmasint eltart vagy 
nyolez napig, mert csak tanú közel ötven van be­
idézve. A vizsgálat tudvalevőleg 800.000 írtnál több 
hiányt derített ki. de a főbünösök, Launer Károly 
pénztáros és Kínák Mihály könyvelő, mielőtt őket * 
büntető bíróság felelősségre vonhatta volna, öngyilko­
sok lettek.

Ügyvédek értekezlete.
— január 29.

Az ügyvédi kar bajain segítendő, a régi városháza 
tanácstermében ma délelőtt értekezlet volt, a melvben 
mintegy hatvan ügyvéd vett részt. Az értekezletet dr. 
Rozgonyi Jakab nyitotta meg, a ki hangsúlyozza, 
hogy a kar közönyösségét látja az aránylag csekély 
számmal történt megjelenésben, mert legalább is 
ötszáz fővárosi ügyvéd híve annak a mozgalomnak, 
mely az ügyvédi kamara választmányának működését 
kifogásolja. (Helyeslés.) Az értekezlet elnökéül dr. 
Virava Józsefet ajánlja.

Dr. Virava József elfoglalva az elnöki széket, 
miután röviden ismerteti az értekezlet czélját, meg­
indítja a kérdés tárgyalását.

Elsőnek dr. Schnitzer Jakab szólal föl. Elismerés­
sel adózik dr. Rozgonyi Jakabnak, hogy bátorsága 
volt megindítani a mozgalmat arra nézve, hogy a fő­
városi ügyvédek ne tűrjék tovább is hallgatag a ka­
mara választmányának tétlenségét, mely tizennyolez 
év óta semmit sem tett az ügyvédség helyzetének 
javítására.

Dr. Schvartz Gusztáv előrebocsátja, hogy az érte­
kezlet csekély látagatottságát annak tulajdonítja, mert 
annak irányát sokan félreérthették, abból indulva ki, 
hogy az értekezletet dr. Rozgonyi hívta össze. Ő ré­
széről eljött, és részt kíván venni a mozgalomban, ha 
a numerus klauzus szóba sem jön s ha a dolog nem 
tisztán személyi kérdés, mert a kamarai választmány 
tagjainak személye ellen kifogása senkinek nem lehet. 
Tekinteni csak a nevek mögött levő elvekre kell, s 
ezért helytelenítené azt, ha a mai választmány minden 
tagjára kimondanák, hogy többé nem kell. (Helyeslés.) 
Egy szőkébb bizottság kiküldését indítványozza, a 
mely az értekezlet jelöltjeinek listáját összeállítaná.

Dr. Low Tivadar azért jelent meg, mert tudja, 
hogy ha a kamara maga nem is segíthet az ügyvéd­
ség baján, közrehathat arra, hogy az illetékes fakto­
rok tegyenek valamit. (Helyeslés.) Ha tizennyolez év 
óta a kamara választmánya mitsem tett, ebben nem­
csak a választmány, hanem az egész kar hibás, mert 
indolencziával nézte a tétlenséget. Azt tarlja, hogv 
egy oly bizottságot kellene kiküldeni, mely minden 
személyi kérdés mellőzésével egy programmot doi- 
dozna ki, és annak alapján lehet aztán szó szemé­
lyekről is. (Helyeslés.)

Rozgonyi Jakab dr. válaszolva a Schwartz Gusz­
táv dr. szavaira, kijelenti, hogy ő nem ragaszkodik 
feltétlenül a numerus klauzushoz, bár az a véleménye, 
hogy midőn az ügyvédség helyzetének javításáról van 
szó, ez intézmény vezetne czelhoz leginkább. Elismeri, 
hogy a kamara élén álló férfiak mindannyian tiszte­
letre méltó egyének, de ha ők azt mondják, hogy 
semmit sem szükséges tenni, mert a jogszolgáltatás fej­
lődése úgyis segíteni fog az ügyvédek helyzetén, akkor 
őket újra megválasztani nem szabad. (Helyeslés.)

Virava elnök örömének adva kifejezést, ha az ér­
tekezlet a személyi kérdést mellőzni kívánná és csak 
azért lépne a cselekvés terére, mert a mostani álla­
pot olyan, hogy a türhetetlenség határához jutott. 
(Átalános helyeslés.) A maga részéről egy tizenöt- 
tagú bizottságot indítványoz kiküldeni.

Mielőtt a bizottság tagjait megválasztották, id. 
dr. Neumann Sándor emelt szót, a ki azt óhajtani, 
hogy e bizottság használja fel azt az elaborátumot. a 
melyet a kamara közgyűlésén e tárgyban kiküldött 
huszonötös bizottság kidolgozott ugyan, de az előter­
jesztve nem lett.

Az elnök ezután határozatkép kimondja, hogy az 
értekezlet egy 15 tagú bizottságot választ azzal az 
utasítással, hogy az ügyvédi kérdés tanulmányozása 
után a tennivalókra nézve programmot készít s azt 
egy összehívandó nagy értekezlet elé terjeszti, a mely 
a továbbiak tekintetében fog intézkedni. A bizottságba 
a következőket választották be: dr. Bihari Mór, dr. 
Csetényi Adolf, dr. Dobó Imre, dr. Eulenberg 
dr. Füredi Mór, dr. Jakobi Sámuel, dr. Kralo- 
vanszky László, dr. Lőw Tivadar, dr. Maislis 
Mór, id. dr. Neumann Sándor, dr. Fóliák Illés, 
dr. Rozgonyi Jakab, dr. Schwartz Gusztáv, dr. 
Schnitzer Jakab és dr. Virava József.

Felolvasták ezután az értekezlet során a szegedi, 
pécsi és temesvári ügyvédektől jött üdvözlő távirato­
kat s ezzel az értekezlet véget ért.

MULATSÁGOK.
— Mentők álarezos bálja. Vasárnap éjjel olyan 

sokadalom mozgott a vigadó összes termeiben, a 
milyent álarezos bálon évek hosszú sora óta nem lát­
tunk. Elegáns selyemdominók suhogása, pajkos csicser­
gés, csípős de udvarias megszólítások, titkos találkák 
a sóhajok csarnokában, szemmeiláthatólag is bizo­
nyították, hogy ez az álarczosbál Carneval 
herczegnek igazi kegyére méltó volt. Csupán Terpsi­
chore istennő nem tudott meghódítani senkit és a 
vigadónak álarczosbáljait inkább álarezos sétahang­
versenyeknek lehetne nevezni. Még késő hajnalban \s 
pezsgő és czigányszó mellett vigan folyt a dinom- 
dánom. A mentőknek eme minden tekintetben sike­
rült álarczosbálja történelmi nevezetességű a báli tu­
dósítások krónikájában, mert eme bálon honosítottak 
meg a kontetti dobálási, a mi főleg a nézőközönség* 
nek szerzett nagy gyönyörűséget.

— A nemzeti demokrata munkáskor tegnap tar­
totta a Széchenyi-téri kioszkban hangverseny nyel 
egybekötött tánczmulatságát. A hangversenyen közremű­
ködtek : Telbisz Kamila, Koritz Paula, Ságh József és 
Papp György, ki Erdélyi Zoltán az alkalomra irt pro- 
lúgját szavalta el. Az első négyest 120 párt tánczolta. 
Jelen voltak : Ott Irma, Haag' Teréz, Haág Katalin, 
Lindwurm Róza, Bernát Teréz, Wágner Vilma, Wagner 
Francziska, Pintye Teréz, Kipián Mariska, Stafek Ilona, 
Fül Agnes, Boher Teréz, Regner Ilona, Mezey Berta, 
Mezey Margit. Gál Berta, Szilvássy Irénke, Boris Gi­
zella, Való Ilona, Boner Emma, Boner Hedvig, 
Weisz Laura, Csentés Erzsiké, Barcs Gizella, Való 
Ilona. Hamschik Irma, Weisz Zsófia, Ivanácz Amália, 
Naidik Juliska, Munka Irma, Munka Etel, Kelemen 
Erzsébet, Kormos Julia, Kormányi Berta, Szőlőssy 
Katicza, Szőilőssy Ilona, Szveti Etelka, Firtinger Lujza, 
Baura Maliid, Baura Irma, Prohászka Irma. Lorenthi 
Lujza, Kuba Lujza, Kuba Róza, Fischer Francziska, 
Kiss Eszter, Pecha Teréz, Bábel Jolán, Weinberger 
Jozefin, Weisz Katicza, Rottenberger Julia, R.oth Mária,
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Reiss Regina, Rottenberg Francziska, Haváts Paula, 
Töröcsik M.iria. Vandera Jozefm, Szatmári Juliana, 
Klemnicsik Antónia. Csentés Juliánná, Wimmer Gizella, 
Schwartz Anna. Buksz Ida, Schwartz Róza, Drekszler 
Anna. Bartai Irén. Baura Antalné. Prohászka Józsefné, 
Papp Györgyné, Kipián Gusztávné, özv. Pál Erzsébet, 
Dorsay Kálmánné, Dániel Bernátné, Demeter Ákosné, 
Szigeti Gyuláné, Kiss Andrásné, Ivanacz Józsefné, 
Reíter Józsefné, Eberlini Ferenczné, Engel Tóbiásné, 
Weissenberg Árminné, Bábel Jánosné, Falsek Istvánná, 
Vörös Mihályné, Pilulász Lajosné, özv. Andreáczi 
Mária, Baka Istvánná. Machal Jánosné, Csentés Paine, 
Kassák Vinczéné, Bartos Lsjosnő, Szentirmay Lajosné, 
Ensei Sándorné, Slezák Istvánná, Szilvássy Lászlóné, 
Mezey Sándorné, Szőlőssy Mihályné, Cser Ferenczné, 
Bartai Gyuláné, Jesztrabszky Antalné, Reiter Józsefné, 
Modern Dávidné, Szakács Pálné. Szveti Lipótné.

_A hátszeg! kaszinó saját pénztára javára
február hó 7-éu zártkörű tánczestélyt rendez.

— Tánczmnlatság Blátyásföldön. A mátyásföldi 
nagyvendeglö termeiben február 4-én, Beniczky Gá­
bor " védnöksége alatt, tánczmulatságot rendeznek.

Athén, január 59. Hosszabb idő óta tegnap volt az 
első udvari bál, mely rendkívül fényes lefolyású volt. 
Mária berczegnó most jelent meg első ízben az ud­
vari bálon. A király az első, a trónörökös a második 
négyest Kosjek báró osztrák-magyar követ nejével 
íánczolta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Keller Miksa, a Keller testvérek

máté-szaikai ezég beltagja, e hó 59-én jegyet váltott 
Rottenstein Paulával, Rottenstein Hermann tekinté- 
tves kereskedő leányával Mátészalkán. — Gerey 
Sándor a Magyar aszfalt részvénytársaság tisztviselője 
eljegyezte Szentpétery Jakab szatmári kereskedő 
leányát Mariskát.

GYÁSZROVAT.
Dr. Reiner Zslgmond. Alsó-Fejérmegye tisztelet­

ei i főorvosa, Gynlafejérvár szab. kir. város nyug. 
lüűrvosa, kir. törvényszéki orvos. 1818—19-iki honvéd 
főorvos, tegnap reggel Budapesten 79 éves korában 
meghalt. Az elhunyt IS49 ben Gyulafejérvártt együtt 
volt fogva körülbelül 400 beteg és'sebesült honvéddel, 
kiket saját költségén gyógykezelt. A városi kórházat 
lx63-tói 1870-ig sajátjából tartotta lenn s az lS73-iki 
kolerajárvány alkalmával annak elfojtása és megsát- 
lása körül kiváló érdemeket szerzett. Teljes 30 évig 
volt Gynlafejérvár főorvosa s a közügyekben folyton 
nagv tevékenységet fejtett ki.

Székács Lajos e hó 57-én élte 30 ik évében 
Puszta-Szent-Tornván elhunyt.

Becs, január 30. Alsó-russbachi Meyer Rafael az 
osztrák-magyar bank főtanácsosa meghalt.

Madrid, január 30. A karlista lapok szerint a 
madridi hcrczegné Yiareggiűban meghalt.

A közönség köréből.
A Hevesmegy eben fekvő
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200-360 írt Mii jövedelem
helyeztetik el) a jelenlegi tozs lealakulás ügyes kihasználásá­
val. legcsekélyebb koczkázat melleit. Legjobb ajánlatok állnak 
rendelkezésre. Leveleket kérek < Solid und rentabel • czi- 
men Becs, ESectenbörse, poste-restante. lObüÖ

TÁVIRATOK.
Séos, január 30. Rudolf trónörökös halálának év­

fordulója alkalmából ma a király ő felsége és Ste­
fánia özvegy trónörökösné jelen voltak a házi ká­
polnában tartott gyászmisén. U felsége ezután a ka- 
puczinusok sírboltjába ment és hosszabb ideig ma­
radt a trónörökös koporsójánál, csöndesen imádkozva. 
Stefánia özvegy trónörökösné és leánya, Erzsébet 
töherczegnő, az uralkodóház más tagjai, a német 
nagykövet a császár megbizásából és több egyesület 
koszorút küldött. A kapuczinusok templomában, a 
mely gyászdiszt öltött, egész délelőtt csöndes miséket 
mondtak.

Becs, január 30. (A képviselóház ülése.) A pénz­
ügyminiszter a költségvetéshez pótlást terjeszt be- 
mely szerint a szükséglet az - Államadósság» fejezeté­
ben a fedezet az «Általános pénztárkezelési fejezet, 
ten egyenként 5,0G5.CG(j írttal szaporittatik. Somma- 
ruga interpellál, vajon szándékozik-e a kormány 
közbenjárni, hegy a bankoknál a bírósági letét- 
hivataloknak a konvertálásra bejelentett érték­
papírokért járó jutalékok az egyes letétpénztá­
rak javára legyen. Taaffe gróf miniszterelnök Hohen­
wart interpellácziójára a dalmácziai választóiajstro- 
m.űk szerkesztése ügyében válaszol, hogy e tekintetben 
i dalmácziai adóhivatalok már utasításokat kaptak. 
4 miniszterelnök válaszol ezután Bianchiui inlerpel- 

iácziójára a Hrvatski Klub állítólag törvényelle­
nes üldözése ügyében, kijelentvén, hogy az illető 
kerületi főnökségek intézkedései igazolva vannak. 
Lueger interpellácziójára az iránt, hogy a biztosítási 
technikai számításoknál alkalmas személyeket alkal­
mazzanak, gróf Taaffe miniszterelnök kijelentette, 
hogy e kérdést a minisztérium behatóan tanulmá­
nyozza. Steinbach miniszter Kyrie interpellácziójára 

Műszóivá, a Bajországgal való határforgalom tárgyá­
ban, kijelenti, hogy Bajorországba való marhakivite- 
1 nk mindenkor a német birodalom állategészségügyi 
térvényének határozatai és az ennek alapján kibocsá­
tott rendeletek keretében mozgott.

Berlin, január 29. Stourdza volt román mi­
niszter Bukarestből ideérkezett.

Berlin, janur 29. A Freisinnige Zeitung ér­
tesülése szerint e hó 25-én, Margit lierczegnő 
menyegzőjének napján a kastélyban az ünnepély 
este kilencz órakor ért véget. Fél tízre az orosz 
trónörököst az orosz nagy követség palotájában 
ndott ünnepélyre várták, de a trónörökös csak 
tizenegy óra 40 perezkor jelent ott meg. A közbe­
eső időt a trónörökös a császárnál a kastélyban 
töltötte. A több óra hosszat tartott értekezleten 
más személyiség nem vett részt.

Paris, január 30. A Figaro jelentése szerint 
Sándor szerb király anyja márczius közepén uta­
zik el Biarritzból és Marseille-en keresztül a 
ririmbe megy.

Barcelona, január 30. A szabadelvű tanulók
gyűlést tartottak, a melyen kifejezték rosszalásukat, 
hogy a madridi protestáns templom megnyitása 
tie nehézségeket gördítettek. Ennek következtében

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JANUÁR 30. Z
alakítanak a különböző pártok kebeléből. A kép­
viselőház pénzügyi bizottsága holnap állapítja meg 
a költségvetésről és a külföldi adósságra vonat­
kozó jelentését.

Kopenhága, január 29. A Folkething az 
1893—94-iki költségvetés részletes tárgyalását 12 
napi vita után tegnap befejezte. A két mérsékelt 
párt hajlandónak mutatkozott a pénzügyi vitás 
pontokra nézve egyezséget létrehozni. A mérsékelt 
balpárt előadója azonban a leghatározottabban 
hangsúlyozta, hogy a megegyezésnek egyik előfel­
tétele minden provizórium mellőzése.

Palermo, január 29. Az egyetemi hallgatók 
engedetlensége miatt az egyetemet bezárták.

Washington, január 29. Ama kérdésre nézve, 
hogy Haway annaktáltassék-e, vagy pedig az Unió 
védnöksége alá vegye, a közvélemény megoszlik ; de 
arra nézve, hogy Haway fölött a felügyeletet nem 
szabad más államnak átengedni, egyetértenek.

Az olasz bankválság.
Róma. január 29. A Tribuna szerint ma is 

hire járt. hogy újabb el fogatások várhatók. Hir 
szerint harminczan vannak megidézve a vizsgáló­
bíró elé.

A haway-i forradalom.
Róma, január 29. A Stefánia-ügynökség je­

lenti San-Franciscoból: Hawayból jelentik, hogy 
az amerikai csapatok olt ideiglenes kormányt ala­
kítottak. Hawavban eltörölték a monarkiát. A szi­
get, kert nyugalom van.

Washington, január 29. San-Franciscón át 
jelentik. A hawavi királyné proklamácziót bocsátott 
ki, melyben az ideiglenes kormány és az amerikai 
csapatok partraszáilitása ellen tiltakozik. O csak 
az erőszaknak enged és elvárja, hogy az Egyesült- 
Államok öt trónjára visszahelyezik.

Washington, január 29. A haway-i követ­
ség. mely tegnap érkezett San-Francziskóba, üt 
tagból áll és hir szerint azért jött, hogy fölajánlja 
Haway csatlakozását az Egyesült Államokhoz. It­
teni politikai körükben nem tartják ezt kivihető­
nek, minthogy Haway annektálása az Egyesült- 
Államok részéről az unió politikájának megváltoz­
tatását involválná és oly felelősséggel járna, a 
melyet az Egyesült-Államok nem vállalhatnak ma­
gukra. Az érdekelt idegen hatalmak különben sem 
egyeznének bele az annektúlásba. A Michigan 
hadihajó Honoluluba indult.

Washington, január 29. A külügyi hivatal­
hoz érkezett jelentés szerint e hó 12-én meg­
buktatták Hawavban az eddigi kabinetet és uj 
kormányt állítottak az ügyek élére. A királyné el­
napolta a törvényhozói testület üléseit és egy uj 
alkotmányt akart proklamálni, mely a királyi elő­
jogokat gyarapítani és a választók választói jogát 
megrövidíteni akarta. A Sandvicliszigetek lakói e 
hó lG-án közjólét-bizottságot szerveztek. A követ­
kező napon ideiglenes kormányt állítottak össze és 
a királynét vérontás nélkül fosztották meg trónjá­
tól. Az északamerikai konzul kívánatéra a Boston 
hadihajó 300 tengerjszkalonát szállított partra. A 
szigeten teljes nyugalom van.

New-York, január 29. A Sun a hnwayi for­
radalomról egyes részleteket mond el, melyek sze­
rint az uj alkotmány a kormányt a benszülöttek 
kezeibe juttatja. A miniszterek, kik ez uj alkot­
mányt ellenjegyezni nem akarták, a királyné fé­
ny . ‘lései elül menekültek. A közjólét-bizottság a 
királyné detronizálása után a monarkhia eltörlését 
proklamálta és ideiglenes kormányt nevezett ki 
azon ideig, míg a tárgyalások az északamerikai 
államokkal Hawaynak a köztársasággal való egye­
sítése iránt be lesznek fejezve. A királyné vidékre 
vonult vissza.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, január 30. A pozsonyi 2. kerületi 

takarékpénztár mai közgyűlése határozatot hozott, 
mely szerint ez az intézet a pesti kereskedelmi 
bankkal fúzióra lép oly értelemben, hogy az emlí­
tett bank átveszi a takarékpénztár újonnan ki­
adandó 1800 részvényeit.

Gyulafehérvár, január 59. A Gyulafeyérv árról 
Zalatnára tervezett helyiérdekű vasútnak közigazga­
tási bejárása Gyöngyüssy János miniszteri tanácsos 
vezetése mellett ma vette kezdetét. Műszaki előadó a 
kereskedelmi minisztérium részéről Bodnár Gyula mű­
szaki tanácsos. E vasul nemcsak a foldmivelési és 
főleg erdőkihasználási érdekeket mozditandja elő, ha­
nem első sorban a vidék gyáripari fejlődésének elő­
feltételeit fogja megteremteni és a Zalatna közelében 
jelentékeny mennyiségben előforduló kitűnő minőségű 
kénkovát és egyéb bányászati termékeket lesz hivatva 
a világpiaczra hozni.

London, január 30. A Standard felhívja a figyel­
met arra, hogy Argentínában a papírpénzt, a mora­
torium határozatai ellenére, nagy mértékben szapo­
rították.

Kew-York, január 59. A tőzsde irányzata kezdet­
ben szabálytalan volt, de nagyon szilárdan zárult. 
Részvényforgalom 155.000 drb, ezüstkészlet 3,350.000 
uncia.

New-York, január 59. A La Normandie és Ádám 
hajókkal ma 3,350.00 dollár aranyat szállítottak 
Európába. Kedden ismét 1,500.000 dollár aranyat 
szállítanak el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A koronajáradék tőzsdei Jegyzése. A tőzsde- 

tanács ma a következő hirdetményt teszi közzé : A 
budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa a m. kir. pénz­
ügyminiszter ur által az 1895 : XXL tcz. 5. g-ának 
A), B), C) és D) pontjai alatt felsorolt államadóssá­
gok beváltására 1,002,000.000 korona névértékben 
100, 200, 500, 1000 és 10.000 koronás czimletekben 
kibocsátott, 4eff-kal kamatozó, s 1893. évi június 1-én 
kezdődő félévi kamatszelvényekkel ellátott adómentes 
járadékkötvények hivatalos tőzsdei árjegyzését ko­
ronáé rtékre szóló 4°,<r°s adómentes magyar 
járadé/ckötvények czim alatt ez évi február 8-tól 
fogva ezennel elrendeli.

** A nemzetközi gabonaüzletről. Minthogy a
szállítási dijak a sok veszteglő hajó miatt tetemesen 
alábbszáltak, Kalifornia gdbonakivitele az utóbbi héten 
jelentékenyen nagyobbodott s az Egyesült-Államok 
aránylag kis kivitelét teljesen pótolta. Kalifornia és 
Oregon ugyanis 140.000 quarter búzát inditott útnak. 
Amerika két partjáról pedig kivitelre került az

1893. 1893. 1892.
jan. 21-én jan. 14-én jan. 23-án 

letelt héten

búza .... 287.000 526.000 366.000 quarter
tengeri. . . . 82.000 93.0001 441.000 «
rozs .... — — 14.000 *
liszt..................... 148.000 153.000 189.500 zsák

A tavalyi és az idei egybevágó idő bv.zakivítele 
közti különbség mellett a lengerikivitel közt mutat­
kozó különbség tűnik leginkább szembe. Az idei ki­
sebb kereslet miatt az amerikai atlanti tkikötőkben a 
készletek folyton nagyobbodnak, ‘legutóbb mintegy 
200.000 bushellel növekedtek s úgy látszik, hogy a 
St-Louisban elégett ll/4 millió bushel nincs beleszá­
mítva. A gazdák szállítmányai hétről-hétre kisebbed­
nek. de azért jóval nagyobbak a tavalyiaknál, A Nyu*

gat nyolez főpiaczára : Chicago, Milwaukee, Toleyo, 
Detovn, Cleveland, St-Louis, Peozia és Duluthba szál­
líttatott az

búza tengeri
1893 1892 1891 1893 1892

jan. 21 én letelt héten 361,350 233,750 155,000241,000 364,000 
» 14. » » 413.750 252,500 184,000 240.330 320.833
» 7. » » 458,700 393,750 290,000 382,970 371,000
Kelet-Indiából igen kevés gabona érkezett Európá­

ba és pedig Bombay, Kurrachee és Kalkutta főbb 
kikötőkből az
haza és búzaliszt 1893. jan. 1893. jan. 

14-én
1892. jan. 

24-én
1 e t élt hété n

Angolországba , 14.000 8.000 54.000 q.
a kontinensre. . 3.000 21.000 66.000 »

Összesen. . 17.000 29.000 120.000 q.
repeze

Angolországba • 2000 1000 — q-
a kontinensre . — 29.000

Összesen. 2.000 30.000 1000 q.
A bombái és berari vetések állásáról szóló tudó­

sításokon kívül az északnyugati tartományokból, Oudh- 
bői és Punjabból és a központi tartományokból is 
érkeztek már tudósítások, melyek szerint búzával át­
lag 5"„-kal nagyobb területet vetettek be mint az 
előző évben, a termésre való kilátások kielégítők. 
Európa felé útban volt az
Búza és 1893. jan. I89S. jan. 1892. jan. 
búzaliszt «-én 17-én 20-án

Angolországba, 
a kontinensre .

Összesen . 
tengeri . . 
árpa . . . 
rozs . . . .
repeze . . .

5,847.000 V.719.000 2°892.000 quarter 
454.000 495.000 1,288.000

3,391.000 3.214.000 4,180.000 quarter
354.IKK) 355.000 878.000
238.000 263.000 191.000 »

30.000 55.000 75.000 »
58.000 60.000 19.000 »

Nagybritániába az utóbbi héten a külföld búzát 
többet, lisztet kevesebbet szállított, és pedig érke­
zett az

1893. 1893. 1892.
január 21-én január 14-én január 23-án

Busa . . . 1.436.687" " 809.867 “938.253 mmázsa 
Búzaliszt . 337.230 403.230 386.881 »

Az angol termelők az utóbbi héten sokkal több ga­
bonát szállítottak saját piaczaikra mint az elűző héten 
és pedig mintegy 177.000 quartert. Francziaország 
bevitele 49.000 quarterre rúgott az előző heti 105.000 
quarter ellenében. A bevitel egy részét még mindig 
az adómentes raktárokba halmozzák, a hol január 
1-ig már 716.410 mm. volt együtt, noha szeptember 
1-őn a készlet e raktárokban csak 90.502 mmázsára 
rúgott. Belgiumba a tengeren 43.000 quarter búza 
érkezett az elűző heti 95.000 qu. ellenében. A helyzet 
pedig áíalában a következő:

1393 1892 1891
Amerika készletei . 10,281.000 5,464.000 3.035.000 qu. 
Európa felé útban . 3,301.000 4,180.000 2,750.000 « 
Angol kikötők készletei 3.215,000 2,830,000 1.685.000 «

» » 24-én. 16,797.000 12.474.000 7,470.000 »
Összesen jan. 17-én . 16,719.000 12,545.000 7,635.000 q

** Fizetóshépíelenscgak. A bécsi Kreditorenverein
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Kaniel 
Sámuel ruhakereskedő Bukarestben. Petrcscu Pandele 
és Friedmann r<ííKiskereskedése Bukarestben, Solomon 
Áron kézmüárukereskedű Bukarestben, Klein H. rövid­
árukereskedő Bukarestben, Georgescu Spiridion pálinka- 
üzlettulajdonos Bukarestben, Levy Sabi táj kézmü­
árukereskedű Nisben, Horovitz Loa kereskedő Krakő­
bán. Hafner Karoly ruhakereskedő Eszéken, Göbl Jó­
zsef kereskedő A.-Meczenzéfcn, Perl Dávid szabó 
Kisbéren, Benedek J. kereskedő Pakrdczon. Stein 
Fáni kereskedő Budapesten, Kopeczkv Alajos ke­
reskedő Becsben, Schaller Ede posztókereskedő 
Reichenbergben, Blaulint Vilmos rőfoskedő Podoliban, 
Kalz József fia kereskedő Kyiregyházán, Schwarz 
János gyapoláru gyáros Zwittauban, Sanier József 
czatócs Blumaubau.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Januar 30. —

Gabonatőzsde.
A Z>7íz<z-üzlet iránya ma is igen szilárd volt. Meg­

lehetős nagy kínálat és élénk kereslet mellett nagyobb 
forgalom fejlődött s mintegy 40.000 mm. búza kelt el 
s a szombati teljes árakat könnyen el lehetett érni. 
A többi gabonanemekben gyér forgalomban volt, az 
irány és az árak nem változtak. — Eladatott :

Búza: Tiszavidéki 1400 mm. 79.5 k. és 600 
mm. 78.8 k. 8.15 írt, 200 mm. 79.5 k. S.20 frt, 200 
mm. 79 k. 8.20 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.20 írt, 100 
mm. 78.8 le. S.10 frt, 200 mm. 78.7 k. 8.171/, frt, 
100 mm. 78.4 k. 8.12=/, frt, 100 mm. 78 k. 8.12=/, 
100 mm. 76.8 k. 8.02=/, frt, 100 mm. 76 k. 7.S0 frt, 
mind három hónapra.

Pestmegyei 300 mm. 78 k. S.05 frt, 800 mm. 
77 k. és 1000 mm. 76 k. 7.90 frt, 400 mm. 76 k. 
7.S7*/, frt, 200 mm. 73.4 k. 7.52=/, frt, 100 mm. 
76.5 k. 7.87 =/, frt ; mind három hónapra.

Bácskai 1200 mm. 75 k. 7.60 frt, 900 mm. 73.6 
k. 7.60 frt, 1600 mm. 72.6 k. 7.50 frt ; mind három 
hónapra.

Zentai 3500 mm. 74 k. 7.60 frt Újpesten átvéve, 
három hónapra.

Bánsági 2200 mm. 79 k. 8.06=/, frt, 600 mm. 78 
k. 7.87=/, frt, 200 mm. 78 k. 7.95 frt; mind három 
hónapra.

Dunavidéki 1600 mm. 72 k. 7 forint'; három 
hónapra.

Fehérmegyei 400 mmÁ?9 k. 8.25 frt, 1600 mm. 
76.5 k. 7.97',, frt; mindkettő három hónapra.

Szerbiai 2700 mm. 74.2 k. 6.45 frt, 3100 mm. 
74 k. 6.42=4 frt. 1300 mm. 73.5 k. 6.32=/, frt, 1000 
mm. 73 k. 6.35 frt, 1000 mm. 73 k. 6.20 frt, 1800 
mm. 71.4 k. 6.05 frt, 3000 mm. 71 k. 5.80 forint; 
mind három hónapra, transito.

Zab 100 mm. 5.75 frt. 200 mm. 5.75 frt, 100 
mm. 5.60 frt, 100 mm. 5.45 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-órák:

Búza uj bánsági .............. 75—SO kg.
írttá!
7.45

értig
s.-

— » tiszavidéki.......... 75—80 > 7.55 8.25
— » pestviüéki .......... 75—80 > 7.50 8.20
— » lehérmegyei .. .. 75-30 > 7.50 8.20
— » bácskai .............. 75—79 > 7.55 8.—
— > északmagyarorsz. 75—81 » -- —.45

Rozs > ......................... 70—72 > 6.30 6.45
Árpa » takarmány .. .. - 60—S2 > 5.10 5.—

— » éuetni való.......... 62—64 » 5.50 G.40
» surluzdei .......... 64—66 > 6.20 7.85

Zab > .............. 39-41 > 5.55 5.70
Tengeri ó bánsági .. .. .. .. 75 > 4.65 4.70

— > másnemű .. .. _ 73 > 4.60 4.65
Repeze káposzta.............  .. -- .--- > -- .-- --

— bánsági .. ...... — » — .-- -.35
Köles ó .................. .. 4.10 4.-

Határldöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 
tegnap érkezett jóval alacsonyabb amerikai gabona­
árak miatt eleintén gyenge irányt követett, de később 
a jobb efíektivüzlet következtében megszilárdult. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbmza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.43, 

7.46, 7.47. 7.48, 7.47 írton.
Szokványbusa őszre mintegy 10.000 mm. 7.62, 7.63, 

7.64, 7.65 írton.
Tengeri május—-júniusra mintegy 10.000 mm. 4.74,

4.75, 4.76, 4.75 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.49, 

5.50 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde iránya szilárd maradt, a forgalom 
szűk keretben mozgott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.47, 
7.46, 7-47 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.65, 
7.64 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.75,
4.76, forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.50, 
5.49 forintom

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ............ .. frt 7.4G - 7.48
Szokványbuza 1893. őszre......... > 7.G4— 7'('.6
Tengeri május—júniusra .. .. ....................... » 4.75— 4.77
Szokványzab tavaszra.........................................  > 5.48— 5.50
Kaposztarepeze aug.—sr.ept.-re .. ...................  > 11 25—11.35

T ermónytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk tartósan szilár­

dak; szilva iránya szintén szilárd volt, szilvaiz üz­
letiden. — Köttetett:

Szilva szerbiai és bosznia kereskedelmi áru kész 
szállításra 19.50 frton, szerbiai 100 szemes 25.89 
frton, 85 szemes 29.24 frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi tőzsdén kedvező külföldi tőzs­

dejelentésekre igen élénk magánforgalom fejlődött, 
szilárd irányzat és emelkedő árfolyamok mellett. Kü­
lönösen keresettek voltak magyar hitelbankrészvények, 
melyek mintegy 2 frtnyi áremelkedést mutatnak fel. 
— Köttetett: Osztrák hitelrészvény 322.20-tól 322.90-ig, 
magyar hitelbank 368.75—370.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 298.12- -297.87-ig, rimamurányi vasmű 
190—190.25-ig, magyar koronajáradék 93.75—93.80-ig.

12 órakor záródnak: Ösztrák hitelrészvények 
322.65—322.75, magyar hitelbank 370.25—370.50, 
osztrák-magyar állam vaspálya-részvények 297.75—298, 
rima-murányi vasmű-részvények 190.12‘/2—190.25, ma­
gyar koronajáradék 93.77*/^—93.80.

A tegnapi szilárd hangulat a mai tőzsdei forgalomra 
is átment és a vételkedv ugv nemzetközi, mint helyi 
értékekre kiterjedt.

Előtözade.
Az előtőzzde forgalma vontatottan indult, csupán 

rimamurányi vasmű-részvények és magyar koronajá­
radék iránt mutatkozott élénkebb kereslet, mely ké­
sőbb a 4% -os magyar aranyjáradékra is kiterjedt. 
Otztrák hitel- és magyar hitelbank részvények csak 
keveset javultak, osztrák-magyar államvasut-részvény 
forgalom nélkül. — Köttetett osztrák-hitelrészvények 
322.60—323.10-en, magyar hitelbank 370— 370.50-en, 
rima-murányi vasmű-részvény 190=;4—191.50-en, ma­
gyar koronajáradék 93.85—94.05-ön, magyar 4°/0-os 
aranyjáradék 114.45—114.70-en.

11 óra 15 perezkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 323.10—323.20, magyar hitelbank 370.25— 
37U.50, rima-murányi vasmű 191 —191=/,, magyar ko­
ronajáradék 94.02=/,—94.05, magyar aranvjáradék 
114-65—114.67=/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen élénken indult az üzlet. Túl­

nyomnia" itt is a magyar koronajáradék iránt mutat­
kozott nagyobb érdeklődés, mely élénk adás-vétel mel­
lett 94.30-ig emelkedett. Ez buzdiíólag hatott az üzér­
kedésre úgy, hogy a kedvező hangulat egyéb értékekre is 
kihatott, csupán osztrák magyar államvasuti részvények 
maradtak állandóan elhanyagolva. Köttetett : Osztrák 
hitelrészvény 323.20—323.75-en, magyar hitelbank 
370.2Ü—371-en, osztrák-magyar államvasut 297.75— 
297.25-ig. déli vasút 94.25—94.75, rima-murányi vasmű 
191 — 191.25, magy.4°/0 os aranyjáradék 114.70 —114.60, 
magyar koronajáradék 94.10—94.3U. Helvi értékek 
állandóan jól állanak, csupán István téglagyárrészvé- 
nyek csökkentek 140 ről 134-re. Hungária téglagyár 
keresettebb és 180-ig köttettek, kőbányai gőztéglagyár 
S00—810-ig, újlaki téglagyár 430—435-ig, Schlick-iéle 
vasgyár 243—246-ig, északmagyarországi kőszénbánya 
182—184-ig, Fonciére kbiztosító-részvények 97—98-ig, 
molnárok és sütők gőzmaloma 478—484-en köttettek.

I óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 323.00—323.70, magyar hitelbank 370.75— 
371, osztrák-magyar államvasut 2973/e—297.50, déli 
vasút 943/s—94.50, rima-murányi vasmű 19i‘/8—191.25, 
magyar aranyjáradék 114.60—114.62=/,, magyar ko- 
ro na járadék 94.20—94.25.

Fraeciiumüzlet: Osztrák hitelrész vény holnapra 
2—2'/, forint, nyolez napra 5=/t—53/4 forint, egy 
hónapra 10—11 forint.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, január 30. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvér.y

323.50, liuszfrankos 9.62, magyar hitelbank-részvény
369.50, 4 % -os magyar aranyjáradék 114.40. Szilárd. 

Becs, január 30. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelinteliní.
részvények 323.25, unionbank-részvény 248.50,20 fran­
kos arany 9.62, magyar hitelbank-részvény 370.—L 
5% magyar papirjáradék 101.80. alpesi bányarészv. 
52.80, angol-osztrák bankrészvény 152.80, déli vasút- 
részvény 94.—, osztrák államvasuti részvény 297.50,
4 °j0 -os magyar aranyjáradék 114.45, dohány rész vény 
168.—. Szilárd.

Becs, január 30. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 323.75, mag) ar hitelrészvény 350.25, osztrák 
államvasuti részvény 297.50, unionbank-részvény
248.50, 5%-os magyar papirjáradék 101.85, angol-osz­
trák bankrészvény 152.75. huszfrankos arany 9.62.—, 
déli vasut-részvény 94.25, 4 % -os magyar arany­
járadék 114.70. Szilárd.

Becs, jan. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai előtőzsdén igen élénk üzlet fejlődött ki, részint 
kedvező politikai hírek, részint a külföldi tőzsdék 
jobb zárlati árfolyamai következtében. Járadékokban 
igen nagy üzlet volt, mert sok millióra rugó korona- 
járadék került forgalomba, minek következtében az 
árfolyamok rohamosan emelkedtek. Bankértékek ugyan­
abban az arányban emelkedtek. Vasúti és ipari érté­
kek is javultak. Valuták nem változtak.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : búza 
tavaszra 7.63—7.65 frt, május—júniusra 7.62—7.64 
frt, őszre 7.85—7.87 frt; rozs tavaszra 6.69—6.71 
frt, őszre 6 81—6.83, zab tavaszra 5.91—5.93 frt, 
tc?igeri május—júniusra 5.07 — 5.09 frt; olaj ja­
nuár—áprilisra 32—33 frt; szesz kész szállításra 
13.70—13.90 frt, február—májusra 14—14.25 frt; 
repeze január—februárra 12.75—12.85 frt, augusztus* 
—szeptemberre 11.80—11.90 frt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények
323.75, magyar hitelbank-részvények 370.25, Länder­
bank 238.10, union-bank 249.—, osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvények 297.50, déli vasút 94.25, elbavül- 
gyi vasút 232.—, dunagőzhajózásijrészvények 346.—, 
alpesi bányatársaság 53.30, rima-murányi vasmű
190.50, májusi járadék 98.92, magyar aranyjáradék 
114.70, magyar papirjáradék 102.—, koronajáradék 
94.15, márka 59.27.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején szintén szilárd volt az irány, 

a forgalom élénk maradt és jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 324.25, magyar hitelbank 371.25, Länderbank 
238.30, union-bank 249.—, angol-osztrák bank 153.—, 
bankegyesület 118.50, osztrák-magyar államvasut 297.50. 
déli vasút 94.25, clbavülgyi vasút 232.25, török 
dohányrészvények 168.50, alpesi bánya-társaság 53.50, 
rima-murányi vasmű 190.75. májusi járadék 98.95, 
magyar aranyjáradék 114.80, magyar papirjáradék 
102.05, magyar koronajáradék 94.30.

Később igen kedvező volt az irány ; járadékok 
emelkedtek ; osztrák koronajáradék 95.25, magyar 
koronajáradék 94.25.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 324.25, 
magyar hitelbank 371.—, angol-osztrák bank 153.25. 
unionbank 249.—, Länderbank 238.60. bankegyesület 
118.60, osztrák-magyar államvasut 297.85, déli vasút 
94.15, elbavülgyi vasút 232.75, Károly Lajos vasút
220.75, északi vasút 2870, duna-gőzhajózási részvény 
342.—, Lloyd-részvény 416.—, észak-nyugoti vasút
214.50, alpesi bánya-részvény 53.30, rima-murányi 
vasmű 190.25, májusi járadék 98.92, osztrák arany- 
járadék 116.65, magyar aranyjáradék 114.75, magyar 
papirjáradék 102.07, bécsvárosi sorsjegy 170.—, busz- 
frankos arany 9.62=/,, nemet birodalmi márka 59.27. 
Koronajáradék emelkedő 94.25.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Mai hivatalos árfolyamok:

Államadósság.
Pénz Áru Pénz Áru

Mágt. arativj. 4^-os 114.G0 114.90 Tiszai sorsjVgv 141.50* 142.50*
papirjáradék 5 -oá 101.25 101.75 4?» ma»v. ‘fui'dtoher-

1876. magy. allaxn- ment. kötvény . 96.80 —
kötvény 120.— 120.50 Egyes.áll.adóss. papír 98.75 99.25

Magyar államvasuti » > > ezüst 98.40 98.90
4l ,»í aranykulcson 122.50 123.50 Osztr. aranyj. 4?é 116.25 116.75

Magyar államvasuti Osztr. papirj. 5# 101.25 101.75
4l/2?e ezüst kölcsön 101.50 102.50 Temes-begav. kölc?. 103.— 10Í.— 

M. nyereménykülcsün 149.5a 150.50 Budap. föv. 4l/3?é kői. 101.25 101.75
1»/» regálekvlcsun 101.75 202.50 Becs Városi sorsjegy 169.50 171.50

Bankok.
Angol-osztrák bank 152.— lüS.— Magy. leszámítoló és
Bpesti bankegyes. 147.75 148.25 penzváltóbank 118.— 118.25
Bpesii k. iparbank 91.— 95.— Osztr. hitelint. 323.40 324.60
Fiumei hitelbank 109.50 110.50 Osztr.-ma^yar bank 998.— 1003.—
Magyar ált. hitelbank 370.25 370.75 I. ni. iparbank 208.— 209.—
Mag}-, jelz. hitelbank Pesti magy. kereske­

II. kib. 196.— 19G.Ű0 delmi bank 1073.— 1075.—
Unió bank

Biztosító társulatok.
®écsi biztositó 186.— 188.— Lloyd viszonibizt. 74.—
jí|écsi elet- es jár.-b. 290.— 3ÜÜ.— Magyar-franczia bizt. —._
“isű magy. alt. bizt. 2295.— 3505.— Magy. jég- és visz.-b. 105.50 106.cO
‘ ouciere 36.59 97.50 Pannónia viszentbizt. 1110.— 1120.—

Gőzmalmok.
Concordia in. 470.— 475.— Lujza-malom 304.— 305.—
Első bpesti in. :1470.— 149J.— Molnárok és s. m. 4S2.—
Erzsébet m. 510.— 520.— Pannónia m. 860.— S7ü.—
Henger in. 572.— 576.— Viktoria m. 320__ 324.—

Közlekedési vállalatok.
Adria 165.— 166.— Magyar-gaücziai 202.— 203.—
Alföld-fiumei 202. — 293.— M. nyugati vasút 202.— 203.—
Bpest-pécsi 202.— 203.— Mármarosi só vasút 97.— 98.—
Déli vasút 94.25 94.75 Osztr.-magy. áll. v. 298.25 298.75
Észak-keleti —.— — Dunagőzhaj. társas. 340.— 345.—
Erdélyi 202.— 203.— Pesti közúti vp. 420.— 421.—
Kassa-oderbergi 19J.— 191.— Pesti k. vasp. élv. j. 215.— 220.—

Bpest III. kér.
Óvsz. központi 
Pesti első hazai

Takarékpénztárak.
128.— 130.— Egyes. Epést fóv. 1115.— ——

795.— S0'..— Hagy. általános 121.— 125.—
8750.— 8800.—

Különféle
Alagút 1C4.— 165.—
Alt. waggon-kulcs. 1U8.50 109.50 
Egy. magy. üveggy. 239.— 241.— 
Eszakmagy. egy. ko­

szén banya r.-t, 184.— 185.—
Franklin-társ. 283.— 286.—
Athenaeum 420.— 430.—
Pesti könyvnyomda 1240.— 1375.— 
Pallas-nyomda 230.— 235.—
Fiumei rizshánt. 1130.— 1150.—
Ganz v. ü. ésgépgy. 1840.— 18í5.—
Gschwindt szeszgy. 505.— 510.—
Gyapju-mosó 405.— 420.—
Kőszén- téglagyár és

(Dräsche) 536.— 53S.—

vállalatok
S.-tarjáni kszb. 622.— 623.—
Kőbányai téglagyár 800.— 805.— 
Újlaki téglagyár 331.— 333.—
Magy. aszfalt 252.— 234.—
Nemzetk. villám. 237.50 238.— 
Nemz. waggon-k. 137.— 138.— 
Rimám.-salgú-tarj. 191.— 191.50 
Schlick vasunt. 246.— 248.—
Serfőződe, I. m. 1220.— 1260.— 
Sertéshizlaló 400.— 4C5.—
Spod. s csontlisztgy. 40.— 45.—
Szálloda részv.-tuvs. 208.— 212.— 
Szállít, vállal. I. m. —.— —.—
Török hir. dohány- 

egyedárud frc. 1G3.— 169.—
Záloglevelek.

Egvesiilt bpesti főv.
takarékpénzt. 4l/a?* 100.25 101.—

M. földh.-int. pap. 5% 101.50 102 SO
Ugyanaz 4‘ 101.— 101.75

» 4% 97.25 98—
» szabályoz, és

talajjav. \°'0 96.75 97.50
M. jelzálogb.

102.— 102.50
» * 100.50 101.50

M. jelzálogb. közs.-kotv.
50 év vf 110 f. 4% 101.— 102.—

M. jelzálogb. közs .-kötél.
50 év vf. 4xfx°fé 100.— 101.—

M. orsz. közp.tkp.41/* 100.— ; 100.75

Kisb. o. fuldh.-i. 5l/«% 103.— 104.— 
» » 5% 101.50 1Q2.50
> >501/2év41/2% 100.25 100.75

Osztr.-magy. 4uy2év4%—.— —.— 
» » 50 év 4»; 99.80 100.30

Pesti m. kér. b. L«0 99.80 100.30
> > » » 4‘/,% 100.50 101.50

Pesti m. keresk. bank
közs.-kütv. 4‘ 105.— 106.—

M. jelzb. ny. k. k. 130.50 131.50 
» > nyer. jegv. 21.— 23.—

Oszt. f.-i. ny. k. k. 3% 116.— 117.— 
Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 22.— 26.—
Pesti hazai 1. takp. 

első kib.kuW.4'100.75 101.25

Elsőbbségek.
Az Adria m. teng.- Bpest-pécsi vasút 4% 96.— 97.—

haj.rész.v.-társ.5°,i 99.50 100.50 Magy. vasút elsőbbs.
Bpest közúti vasp.- beruh, aianyb. 121.— 122.—

társ. 1837 4l/a# 99.50 100.50 Ugyanaz 1888 4'120.— 121.—
Ugyanaz 1889 4*/a£ 9t.50 99.50

Magánsorsjegyek.
Buda vár ősi Cl.— 63.— Olasz vörös-kereszt . 13.75 14.25

3.10 3.40 Osztr. liittilintezet 194.— 196.—
Magy. vörös-kereszt 12.75 13.25 Osztr. vörös-kereszt 19.— 19.50
Bazilika 7.50 7.80 Pálffy 58.— 59.—

Pénznemek.
Cs. kir. arany ívért) fi.68 5.73 20 márka 11.85 11.89
» » » (kör.) 6.58 5.63 Német birodalmi bank-

O.-magy. 8 frtos ar. 9.64 9.63 jegy 59.25 59.35
20 frankos arany 9.64 9.63

Váltók árfolyama {látra).
Német bankpiaczok 59.15 59.25 Svájczi pénzpiaczok 48.— 48.20
Amsterdam 100.— 100.40 London 180.90 121.40
Pária 48.25 43.45 Olasz bankpiaczok 46.10 4C.30

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 30. sz. H. b. 23. sz. 

Budapest, január 30-án.

VÁLJUNK EL.
Vigj. 3 felv. Irta Sardou V. 
és Xajae E. Ford. Fái J. B.

Személyek:
Des Prunelles Bercsényi
Cvmprienne Csillag T.
Gratignan Császiir
Clavigaac Gyenes
Brionnené Lendvayné
Valfonlainer.é L. Boér H.
Lusignan Györgyné
Bafourdin Egressy
Valentin Latabár
Josephine Keczeri I.
Kapus Tóth
Jamarot Fintér
Szobcynnczér Faludi

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Évi b. 19. Havi b. 19. sz 

Budapest, január 30-án.

Broulik F. ur vendégfellép­
tével :

A Rajna kincse.
Előjáték A Niebelung Gyű­
rűje ez. zenedráma-trilógiá­
hoz. 4 képben. Zenéjét és 
szövegét irta Wagner R. 
Fordította Dr. Radú Antal.

Személyek :
Wotan Ney D.
Donner Szendrűi

Froh Kiss
Loge Broulik F.
Alberich Takáts
Mime Dalnoki
Fasolt Udry
Fafner Tallinn
Fricka M. Henszler
Freia Rotter G.
Erda Hilgermann
Woglinde Ábrányi né
Welgunde Handel B.
Flosshilde Rosenberg L

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, január 30-án.
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 30-án.

A KÉT ÁRVA.
Népdráma ő felv. és 7 kép­
ben. írlak D'Ennery és Cor- 
mon. Fordította Ukki Imre. 

Zenéjét Serly Lajos. 
Személyek:

Liniéres gróf Szabó
Diane Siposné
Vaudrey R. Szirmai
P relies Bérezi
Henriette P. Lukács J.
Louise Csongor! M.
Frochardné Izsóné
Jaques Lubinszky
Péter Vidor
Marianne V idomé

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A népszínház játékrendje: Kedden, január 31-én : 

A lányasszony. Harmadszor. — Szerdán, február 1-én: A 
boszorkányvár. — Csütörtökön, február 2-án : Délután: A 
csikós. Este: A madarász. — Pénteken, február 3-án: A 
szultán. — Szombaton, február 4-én: A lányasszony. — 
Vasárnap, február 5-én: Délután : A kornevilli haraugok. 
Este : A lányasszonv.

Első fővárosi

RPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás!
Ma és mindennap:

A hölgyzászlóalj.
Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczezal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté: 
Rosenzweig Vilmos. — A főszerepek Carola kisasszony, 

Rück és Werner kezeiben. — Fellép a világhírű

SIGNORITA C. de OTERO
ki az eddig itt bemutatottakon kívül a hires „Szerpentina- 
tánezot is bemutatja. Fellép még az összes személyzet.

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Éttermében

Rácz László
ismert és kedvelt nép zene­

kara játszik. 9178
Felszámolási árfolyamok.

Magy. 4% aranyjár. —.— —.— Tőrök bírod, dohány —.— —.—
Magy. papirjár. —.— —.— Rima-Murány —.— —.—
Magy. ált. hitelbank $70.— —41Í füldteh. kötelezi. —
M. penzv. és lesz. bank ——.— Fiumei hitelbank —.— .—
Magé. jelzálogbank —.— —.— Regále kölcsön —.— —.—
Osztrák hitelintézet SiS.— —lSSS.4Vaáll.vas.kulcs. —
Magyar ipar-és keres- Villám, részvények —.— —.—

kedelmi bank —139U. 4V,% táv. kulcs, —
Állami vasút —.. . —Jelzálog-sorsjegyek —
bili vasút —

Kezdete 8 órakor.

SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
Kezdete 8 érakor.
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Napi eladás____>oo
Kapható minden fűszer», csemege- és czukorka-kereskedésben. mo?

Fiatal vendéglős,
rém. kalb., ismeretség hiánya 
miatt ez utón kíván nősülni. 
Vendéglős leányát, vagy gyer­
mektelen fiatal özvegyet leg­
jobban szerelnék, 5000 frt ho­
zomány megkivántatik: ajánla­
tukat fényképpel ellátva a ki- 
tdúhivai alba Gyors határozat 
ieliee alatt kérek beküldeni.

22dti4

Eladás.

Teljesen jártas
pinczemeBter állást keres. 
Czizne a kiadóhivatalban.

22-:ig

Fiatal özvegynö,
ki a háztartás minden ágát j 
teljesen érti. óhajt vidéken j 
mint házvezetőnő alkalmaztatni, j 
Ajánlatokat «M. 30 > jelige alatt 
elfogad a kiadóhivatal, a hol 
a czim is megtudható. 222721

Mükertész.
Alkalmazást keres fiatal, 20 
éves, a kertészet minden ágá­
ban. gazdászat, pinczészet, 
európai és amerikai szöllötelep 
kezelésében, valamint a zöld 
oltásban teljesen szakképzett 
miikertész. Czim megtudható 
a kiadóhivatalban. 22278

Előkelő hazakba
igénybe vett keresztény fod­
rásznő ajánlkozik. Czim a ki­
adóhivatalban. 22210

Különféle.
\ iroti-a P.

kereskedelmi irodája
Catania-ban (Sicilia)
keres mindenütt tevékeny ügy­
nököket. kiknek 000 lírás havi 
jövedelmet ajánl. Ajánlatok 
franczia vagy német nyelven 
Írandók. 13887

Egy gazda se

Kamnált es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
fi becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wany-utcza 6. sz. 74W

\z Andrássy-ut közelében egy 
elegáns

családház
.eritel, istállóval, jutányosán 
negvehető. 22240

Gbzmalom-eladas.
roroniál megye nagyobb köz­
egében, közvetlen a vasuti- 
tllomás mellett, egy élénk for- 
stalmu napi 20» métermázsa 
jrlűképesséegel bíró. Legújabb 
•ensdzerü Compound gé-pekkel 
felszerelt, saját artézi kuttal 
bíró gőzmalom eladó. Bőveb­
bet e lap kiadóhivatalába.

Í392<)

Élösövenyek. szölövesszök
elülmulhat lan jóságnak eladók. I mulaszsza el Haldek Iguácz 
ülato- levelii sövényrózsa magkereskedéséből Budapest, 
s-.veet brr.iS), egyéves vesszők Károly körnt 9. sz. árjegy- 
áza S0 krajczár, ezre 6 Irt. leket kérni. 13003

tízezer 50 frt, sűrű. áthatlan 
•Ívsövény előállításához szük­

séges 33 cm. távolban két 
soros kiültetés 5—5 vessző, 
tehát hossz, méterenként 10 
iarah. Jóságban minden más 

kerítést felülmúl. Továbbá kap­
hatók. nálam a legkitűnőbb 
földi-eper esem etek, a Withe 
pine apple valódi amerikai faj, 
fehér, vörösszinü, finom ananas- 
izii, száza 1 frt. ezre 8 forint.
\ • gut legfinomabb csemege- és 
záltitható szölöfajok ves-zoi 

kaphatók nálam. Legjobban 
a anlbalók a következő fajok:
1 Othello amerikai dísztermő.
2. Fehér ázsiai kecskeeses (rcaz 
rezaki) igen bőtermő s gyü- 
ü'i'dcse egy évig is eláll. 3. Ada­
taiéi ázsiai, nagy szemű, bvven- 
ermö, többféle kevert faj.

4. Chasselas rouge royal, tar­
tós. finom asztali szőlő. 5. 
ultikat li ambro, igen nagy 
remii, nemes csemege-szülő, j 

V, Madeleine Angeire, korán; 
érő, fehér. édes. Mindezekből j 
gyökeres vesszők száza 4 irt. j 
ima vesszők száza 1 frt 20 kr. |

A megrendelések igy ezimzen-1 
lük: Feher Irma kerte-

G Ö R Z égalji 
gyógyhely

HOTEL DE LA POSTE
Legolcsóbb első rangú szállodaAuszrtia- 

Magy Írországban. 12294

Egyetemes ekéket
2-, 3- és 4-vasú ekéket, porlianyitókat (extirpa­
tor, grubber), vetés- és lánczboronákat, hengere- 

két és más

mindennemű talajmivelő eszközöket
sorvető- és szórvavető-gépeket,

kitűnő széngyüjtöket és minden egyéb gazdasági gépeket,
különösen 3-, 5-, 7-, 8 és 10 lóerejü

gozcséple készleteket
minden versenyt kizáró árakon szállít.

UMBATH és Ta
gazdasági gépgyára

‘Rndnnesteu. Váczi-körut 60 szám.

13877

Magyar kir. államv. Badapest-jobbparti üzletvezetőségo.

87!*. szám. Hirdetmény.
li vonalon Herend és

ML 1t
Székesfehérvár—kis-czelli vonalon Herend és Város-Löd állomások közt fekvő

kitérő-állomás folyó évi február hó 1-ével a személy- és podgyászforgalomra is megnyittatm.
A személyszállító vonatok - az alábbi menetrend szerint - azonban csak felieteken, 

t. j. utasok fel- vagy leszállása esetén fognak megállam.

FOGAK
mintaszerű szép kivitelben be­
illesztenek; darabját 2 Írtért 

és feljebb, teljes 12101

FOGSOROK
rugóval v. légnyomattal 40 írtért, 
állami hivatalnokok árenged­

ményben részesülnek.

PROHASZKA H.
fogászati műtermében 

Budapest, király-uteza 15.

szete, Temesvár, 
örökös szálloda. >

«Trón-
miS

Alkalmazást keres.
Gépész

egy kis malomhoz, társ 
vagy részvényes óhaj tlenni.
Czim a kiadóluvatalhan. 222JÓ

§6111
Epvedfili k^priFelet O=ztr:>t-Ma­
gva r őrs zagbun a legelső, külön!:*- 
grjvtrgekhen fölülmúlhat! an 

párisi öregnek 7422
F. BERGUERAND FILS.
legfinomabb valódi p.iriíi ovsza- 
ree.Gumm.iéi H&lhóiyag 2—6 ínig

ÚJDONSÁG 1
Halhólyag gummí széllel.
Buuís A mer. Ca putt es. pan-i női 
Fzivacskák tueztja 2—4 frttg.Pely 
Pórus.Nouv*»autt4 drbja 1 frt SO kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkrétén eszközül

Keleti J. a£:;őf-
eudaDesr, komíertzei-iiiczal?.

»••••••< ieeee#ee#eeeeeeee»e
r - 1 L I

5
$

i i 5I 1 bajait nőknél feheríolyásL beieoírndezM nélkül e- anne.y g
5» nStto-eUt^T tegoukic-abb bőrbetegségek«, Jtóimmt ;. jnkori g 
j ' bűnök íu.etkeitebra beállott Ideg- ei «aiiek utokwetkezrce yekep # 

létrejött bátgerineibajokat. gyógyít 16 évi ka.u1 <?
salat után liuiapeoti e, becsi katona kórhazaidan| a legnjaDD J 

rrorrmód üzenni alaoosan és biztos sikerrel *

Dr. KAJDACSYJ
é volt c*. ée kir. eiredorvoa. 5

Sz.-v.
I 3101

. 11. II. III.

10íft

505

012

Ork.

12«

4<i

r,21

Állom ásolr
V.-v.

■ 3112
! I. II. III.

ind. Budapest k. p. 
ind. Szombathely 4

ért.
érk.

Kis-Czell (vend.) 

Bob a ........ ..

érk. Zala-Egerszeg 23.. - ind.

ind.
l’Űu. sz őrház

Boba ...............
Karakó-Szürcsök

Tüskevár ................... -----
Somlö-Vásárhely.......... - - -

Devecser ...............-.................
Tósok-Berénd 240. sz. őrház..

Ajka .......... - - -------------------
Város-Löd .. •• -

Szent-Gál .......... - - -.............

Herend..........................................
Márkó-Bánd 214. sz. őrház ..

Veszprém ................... - - -

Kádárta 205. sz. őrhúz .. .. -

Hajmdskér .......................... - ••
Ő-kü 19G. sz. örház --------

Pét........................- -
Várpalota.................................-
Szt-M iháiy—Zichy falva .. .. - 

. Székes-Fehérvár (vend.) ..

érk. Budapest (d. v.) - - 

érk. Budapest k. p u. ad.

;;o4

!io:>

1039

103

<|IS

93*

549

|19X
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PALLAS irodalmi és nyomdai résnénytársaság
Iria-d-ásáToa-H.

(Budapest, IV. her., Kecskemét i-nteza G. sz.
és ugyanott kapható: _____ .

honvédelmi minisztérium

Mme Katherine Krainz
füzö-(mieder)-különlegességei

legnagyobb választék, mérték után is 
kitünően készítve 12573

Becs, I., Freisingergasse 2. szám.
Különös specziáiitás: házifüzök!

évre.
Rendfokozati és beosztási kimutatással. Ára kötve l frt 20 kr.

Utasítás a hadsereg élelmezésére nézve.
A,  L. A,  i,iQ|A., 1 9.S9913822 

Ára fűzve 40 kr. 
Ara fűzve 80 kr.

Élelmezés háború idején.
II. füzet. Az élelmezési szolgálat a csapatoknál és intézeteknél.
Ilí. füzet". Az élelmezési intézetek szolgálata.......................................

Útmutatás az 1890. évi mintájú

ismétlő karabélyok jókarban tartására
és a csapat puskamüvesek általi kezeiesére. Ára fűzve 34 kr.

Honvédségi zsebnaptár
1893. évre.

Csinos vaszonkötésben, rangsorozati iajtsrommal és 
jegyzetkönyvvel. Ára 1 frt 30 kr.

Katonai falinaptár in ub
#,

Heghivő.
A székesfehérvári Takarékpénztár 1893. évi február 

hó 5-én délelőtt 10 órakor nz intézet helyiségében

47-lk rendes évi közgyűlést
I tart, melyre a i. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivat*’ 
nak meg, hogy az alapszabályok 14-ik §-a értelmében a köz­
gyűlésben részvételre csak oly részvény jogosít, mely a részt 
vevőre legalább négy héttel a közgyűlés napja előtt átíratott 

jés a mely még le nem járt szelvényeivel együtt, legkésőbben, 
a közgyűlést megelőző napon a társaság pénztárában letetetette 
vagy'melynek 23. §-a c) esetében bírói letétbe helyezése 
igazoltatik.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóséig jelentése az 1892-ik évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás, ill» 

tőleg mérleg helybenhagyása, a tiszta jövedelem feloszlása é-4 
kifizetése tárgyában előterjesztett igazgatósági javaslat s a 
felügyelő-bizottsági jelentés fölött határozat hozatal, úgy az' 

I igazgatóság és felügyelő-bizottságnak jegyzőkönyvileg leendő 
1 felmentése.

3. Három igazgatósági-, hat választmányi- és öt felügyelő, 
bizottsági tag választása.

Kelt Székesfehérvárott, 1893. évi január hó 18-án.

Az igazgatóság1,

SARAI OS. Hirdetmény
a kohAlTiol m kié ménosbirtokon I

G*é

Az állomások
menetidők pedig
terjedő éjjeli idő

neveitől halra fekvő menetidők felülről lefelé, a jobbra fekvő 
alulról felfelé olvasandó*. Az esti 5 orutol reggeli » óra °^Per™8 

perezek aláhúzásával van megjelölve. X ~ l eltc-tcles medállá..

c.Meninal faj narancs   1.2S
i S I Jaffa óriási narancs......... . 1.4S
! Ú IMandarin 30 ári) ládában S.rO
j s ICzitrom ftép tartás........... 1.SS
: g ' Maróni gürczi........... ...........
I — ICai'fiol. olasz 5—e- rózsa 1.4 
j.JS I Orosz hal 1 hordó íodrb 1.48
\'S Alma tiroli legszebb-.......  2 —
, -cs 'Erdélyi szép alma-----------Ua
j Füge 5—6 koszorú ...................... 1-0

Tea,Rma
Jamaika rum finom 1 liter 1.30 j
Jamaika rum ibren finom.......  i.GO j
Jamaika rum legfinomabb ... 1.00 j
Cuba rum 1. nagy üveg........... 0.9S
Brazíliai rum n."gy üveg....... 0.00 ■
Fejedelmi rum legfinomabb 
Ananász rum Jég finomabb... 2.50 
Cognao magyar V> csillagos ... 1.7;» 
Cognao valódi franczia 2.50
K í Csiszár keverék tea légiin. 2.— 
^ Mandarin keverék tea ... 2.50
^ I Peccó virág tea legfin........  2.50
^ \ Családi keverék tea....... .. 1.50

. ^ Moning Congo tea-------- i.2>
tSouchong tea-------------1—

12709

Tég i*£\yaiBei

Tisztelt közgyűlés!
I A kereskedelmi törvény, valamint intézetünk alapszabályai­
ban foglalt és a tisztelt közgyűlés által reánk bízott felügyelői 
kötelességeket — felelőségünk tudatában a múlt 1892-ik év­

iben is lelkiismeretesen és szigorúan teljesítettük.
Ellenőrző hivatásunk gyakorlását lényegesenfmegkönnyitet'e 

az igazgatóságnak az ügyvezetés körül kifejlett öntudatos, az 
üzleti viszonyok követelményeiről mindig tájékozott és ,i keres­
kedelmi törvény, valamint alapszabályainknak megfelelő t-1

__  I járása; nemkülönben a kiváló rend és pontosság, mely az
a. .yja()_ ménesbirtokon (IOC)! üzleikczebV minden ágában megvalósítva, őszinte elismerésiln

V .* ......... - ... .. ‘ j kot vívta ki.
j Feladatunk betöltésével járó működésünk közben az év 
i folyamán havonként behatóan megvizsgáltuk az intézet pénz­
tárát, váltó- és jelzálog-tárczáját, zálog-állományát, folyó számla 
fedezetét és értékpapír készletét, — ezeknek állását a kezelési 
könyvekkel összehasonlítottuk és valamennyit a legjobb rend­
ben. — a szintén ismételve és alaposan átvizsgált kezelési köny­
veket pedig rendesen vezetve hibátlanoknak találtuk.

Megvizsgáltuk a társaság értékeinek leltárát, az igazgatóság 
által megállapított mérleget, valamint a nyereség- és veszteség- 
számlát és"közvetlen meggyőződést szereztünk arról, hogy 
azok felállítása úgy az üzleti tényleges eredménynek, mint a 
kereskedelmi törvény és a társasági alapszabályuk követel­
ményeinek teljesen megfelel.

Ugyanazért a mérlegben, úgy a nyereség- és veszteség 
számlán kitüntetett 85870 frt '.'4 kr. évi eredménynek valódi­
ságát igazolva, annak az igazgatóság által ajánlott felhaszná­
lását, illetve felosztását helyeseljük, magunkévá tesszük és el- 

! fogadását indítványozzuk.
Végül kérjük a tisztelt közgyűlést, miszerint az 1892-iki 

üzletével illetőleg a felmentvényt úgy az igazgatóság, mint a 
felügyelő-bizottság részére megadni méltóztassék.

Kelt S - ' ■ ...... ...................................

A bábolnai in. 
egyszáz darab nyugoti fajta göböly ökör s
(9) kilen ez darab nyugoti táj la hízott tehén eladásra 
készen áll.

Bábolna, 1S93. január hó 18-án.
J-ctliáss,

1389S igazgató.

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ÉS RENZIONÁTUS
MAGÁNINTÉZET BÉCS, I , XVollzeile 19. 

er^ 28-ik évfolyam.

Kint- és bentlakó tanu­
lók felvétele. Programmed 
és felvilágosítást készséggel 
ingyen küld.

28-ik évfolyam. 
jLevélheli oktatás a könyv- 
vezetés minden fajúból. leve­
lezésből. számtanból, irodai
munkákból. Egyéni és m*rn ál­
talános tan it ás, eredmény biztos. 
Próba lev. ingyen. 12500 tanú 
végezte az intézetet és nyert állást

'■ymwmmmm&eewsmsL

! = I Santos kávé I. rendű 1.58 »
Jamaika kávé--------------- 1.75 1

Cuba kávé I. rendű ....... 2.05 >
Cuba kávé II. rendű....... 1.98 ;

j Arany Jáva I. rendit-----2.05 l
, __ I Mocca valódi arábiai ........... 2.05 j
j 'Gyöngy legfinomabb ...........2.10
I l kiló datolya tunisi, legszebb 0.80 j 
I 1 máskát datolya franczia 1.G0 1 
j 1 kiló czukrns gyiimóles franczia 2.— i
; 1 Kiló I&alaga-szöllö ..... 1.40

1 kiló Salon bonbon 1.20 és 1.60 
! 1 kiló Csokolad bonbon créme... 1.80 j
I 13 kiló Caviar legszebb...........  2.75
I 1 j k. doboz teakenyér légiin, u.90 j

g-épeket
valamint

chamottegyárak, köagyagcsögyárak, horony-fedél- 
cserépgyárak, czement-gyárak es gypszgyárak
teljes berendezéséhez szükséges gépeket és szerszámokat ti. in. 
agyagiörü hengereket, agyagkeverőket, téglasajtókat, metsző- 
asztalokat. agyagesősajtókat. horony-cserépsajtókat, törögépe- 
kot. chamotteáirlőket, tcglaszállitó kocsikat és vágányokat, 
tvglaemelüket, őrlőmalmokat és választó-szitákat legjobbnak 
bebizonyult

őrlőmalmokat ------ ---------------------- —
■ndszer szerint, legjobb kivitelben szállít 1803 <ita

1/L

Az áruk vegyesen 
hetok.

A székesfehérvári országos vásárok alkalmával Kis-Czeilbu 
iSzt-Gálon való feltételes megállási ideje 3 óra ■> perez reggel. 

Binlapesten, 1893. január 12-én.

is rendol-
______ 13824

közlekedő vegyes-vonat : Vicékre mindr-nl fnrrA-ment^scn in- 
j gyen csomagolva küld utánvét mellett

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
■ü.zletxrozetőség’.

PINTÉR GYULA
i Budapest. Kecskeméti-utcza 8.

—-*&*r*d

I
Lakfcs: Budapest.V.,Váczi-kornt4.ez.,I.em. | NŐTHLINGt VILMOS

bejárat a lépcsőnél. ^ -• r*nM
Rendel aélelStt 9-4 ériif. ejti 7-S őriig; níknek u- m. 8
kaloa te- •- kíjaret.— külön »iroterem. — Diia-ott levelek. e eonr J 0 

Tilisioiutak é5 gyógyäzereker*. is gindoskodr* lest. 83.1, *

Magyar királyi államvasutak.

Székesfehérvárott, 1893-ik évi január hó lG-án.

A felügyelő-bizottság. 

Mérleg-számla.
Vagyon. Pénztár készpénz 31705 frt 30 kr. Jelzálog köl­

csönök 3500921 frt 35 kr. Váltók 1083518 írt 57 kr, visszl.-- 
számitolt 114315 frt 55 kr. = 9(19203 frt 02 kr. Kézizálogok 
29627 frt. Értékpapírok: saját értékpapírok 101100 írt, nyug­
díjalap értékpapírok 2700 frt, záloglevél bizt. alap értékp, 
20001*1 irt, Uiggő kamatai 4185 frt 4(1 kr. = 307985 frt 46 kr 
Ingatlan 1528 frt. Intézeti ház 52700 Irt. Felszerelés 3800 frt. 
Ügyvédi előleg 586 frt 57 kr. Folyószámla : pénzintézeteknél 
23118 frt 81 kr, adósok fedezet mellett 768864 frt 61 kr. = 
7919S3 frt 42 kr. Kölcsönös néps. egyleti betétek 76074 frí 
60 kr. Összesen 5700114 frt 72 kr.

Teher, llészvénytöke 100000 frt. Tartaléktöke 126041 frt 
52 kr, kamatja 6301 frt 48 kr. = 132343 frt. Rendkívüli tar­
taléktőke 41072 frt 30 kr. leirt követelésekből befolyt 1040 frt 

I Elvállal: anyagvizsgálatokat, anyngtelepek átfúrását, tervek 58 kr, kamatja 1104 frt 26 kr. = 43S23 Irt 14 kr. Értékpa- 
lés költségvetések kidolgozását, építési vezetéseket és tizem-jpír tartalék 13914 Irt 21 kr. Záloglevél biztosítékig alap 
í behelyezéseket. “ 13737; 200000 frt. Nyugdíjalap 01_S53 frl_ 71 kr. Nyugdíjalap érték-

Tervez és épít: Ingárrendszerü liörknmencz.éket. gáz-. papírjai 2700 irt. = 64o5.j írt 71 kr. Nyugdíjalap kama! 
kemenezúket, mészégetőket, valamint cserép és agvagcsö ke-j29;>6 Irt 16 kr. Betétek :>070G30 frt :il lcr. 1893-ra befolyt 
menezéket. elavult kemenezék és gyártelepek átalakítását. lakbér 386 Irt t<S kr. lel nem vett osztalék i40 fit. tieheg- 
_ . „ .... j. á ■ ív- * i illetékek 222 frt 9li kr. 10“ ,,-os kamatadó 11087 frt 63 kr, Szívmos elismerő nyilatkozat. Árjegyzék bermentve. kamatok cgyenlege ;!4185 f,t S4 kr. üzleteredmény

IS5-S70 frt 94 kr. Összesen 5766114 frt 72 kr.

ma,
Magyarországi képviselet:

OEöEöll IZSÓ
műszaki irodája az agyag,ezement, gypsz.ésmósziparágak számára
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43a sz.

. »ilasiüiutik és gyógyizerster-. a gjuuuz.vu.. —- «
I—1*****5*^

1.33 tig. 189
r

szám.

13903TYiag-lreresl^ed.ésé'toerL

Budapest, IX. kerület, Calviu-tcr 9. sz.
szerezhetők be a legmegbízhatóbb és legkitűnőbb

gazdasági, kerti-vetemény
és xrirá.g'm.agrv-a.ls:-

gy Árjegyzék ingyen és bér mentve küldetik.

178528 sz.

Hirdetmény

Magyar királyi államvasutak.

23 r szám.

Árlejtési hirdetmény.
Lugos r. t. V. tulajdonát képező a «Magyar királyhozczim- 

2ett vendéglői helyiségeknek kijavítása, átalakítása és 
aj építkezések eszközlese tárgyában az arlejt-’S a \ áros! ta- 
„áes által 1893. évi február hó 13-ik napjának d. e
11 órakor a városháza termében fog megtartatni a követ­
kező feltételek alatt.

Árlejtés! feltételek.
1. Az árlejtés zárt írásbeli ajánlat utján eszközöltetik: az 

ajánlatok a fent kitüntetett napon legfeljebb d. e. 11 óráig 
„lólirott polgármester kezeihez juttatandók személyesen vagy 
megbízott által esetleg pósta Úján. Később beérkezendő aján­
latok figyelembe nem vétetnek.
,11rz&ssSftrfKl*.“«*■*»••
szeptember hó 21-én 166. ügy./173 kpt. sz. a. hozott hataro- (I. rész; D. fejezeteben I. szakasz I.pont alatt foglal 
.atával letárgyalt s elfogadott költségvetés alapján esz-) határozmányok helyesbítése.
Közlendők. _ . . _ r j a f é. január hó 1-én életbelépett és a n,agyar és osztrák

3. Az összes munkálatok előirányzott költségéi 46,000 rrtoN vasut.lkon érvényes díjszabás I. résznek a mellékilletékekről
-zíva) negyvenhatézer forintot tesznek ki. 'szóló ü I fejezetében 1. pont alatt a lüvarlevélürlapokra

4. A szobafestői és teremmázolási munkaiatokra tulun j vonatko^,‘ megállapított árak csak az Ausztriában kiálli- 
adandó be ajánlat és pedig a csatolt feltételek szem előtt tar- fuvarlevelekre nézve érvényesek, inig a Magyarország-, 
tusával egységárakban kifejezve az esetleges ajanlati összeget.

............................ . aiánlat tekintettel az iratok-:,. . . . ....... ev. ueuzemuei -v -.
rendeleté értelmében következőkép álla-

Hirdetméiiy,

Osztrák-magyar és nyngot-magyar-osztrák vasnti j 
kötelék. (Díjszámítás Ó-Bnda-Filatorigát állomással 

való forgalomban.)
Az 1893-ik évi február hó 1-től kezdve az egyrészt Ö-Buda-1 

Filatórigát állomás, másrészt az osztr. magyar vasúti kötelék j 
díjszabás 1892. évi augusztus 1-töl érvényes 111. rész I. fiize- j 
tűben (gabona díjszabás) és a nyugot-magyar-osztrák vasúti | 
kötelék díjszabás 1891. évi január hó 1-től érvényes II. rész j 
4. füzetében (osztályárudijszabás Becsesei való forgalomban) j 
foglalt osztr. állomásokkal való forgalomban az ezen dijszabú- j 
sokban Bndapest-déli vasút állomásra nézve fennálló díjtételek | 
nyernek alkalmazást. |

Egyidejűleg a Vasúti- és közlekedési közlöny 1892-ik évi j 
szeptember hó 4-én kelt 107-ik számában foglalt 119124 C. I. j 
alatti hirdetmény határozmányai a fentnevezett viszonylatokat I 
illetőleg hatályon kívül helyeztetnek.

Budapest, 1S92. január hóban.

A konverz.ió alá kerülő

m W

23916

Veszteség- és nyereség-számla.

|0 magyar papírjáraiéli5| 
vasúti részwéiiyefe és | 

eiséliisségi Mtvényekmk, \ 
uj 4"|0 feorouajáradékra

való kicserélósét, a közzétett eredeti feltételek szerint, |
jutalék és költségmentesen eszközöljük.

.MAGYAR 1111I1151
bank- és váltó üzlete LOfóV J«

V

Az igazgatóság.1 Butepssten, IV. kerület, Hatvani-utcza

az
___ _________ nézve érvényesek, inig a —eJ— , w

msavai egysegarasoau kucj«vc u3Tl!Ím kiállitott fuvarlevelek eladási ára a kereskedelemügyi m.
5. A nagyterem bútorzata iránti ajanlat tekintettel az iratok-: Tniniszter ur 1892. évi deczember hó 26-ún |S8464 IV. sz.

Tiát lévő szövet- és rajzmintára szerkesztendő. a. * kelt magas rendeleté értelmek ..................
6. Minden vállalkozó tartozik 50 kros_bélyeggel ellátót ajan- piUatoU mpg=

A) A helforgalomban és a magyar-osztrák forga-
ké>z- • lomban használandó fuvarlevelek és fuvarlevél mósodpel- 

idányok űrlapjai é. p.

O. raillUCU VlUlOikUtV LVZ.Z». mzv J'prj“- ---  '•»
tatában világosan számokkal és betűkkel azon összeget s illetve 
=zúzalékot kitüntetni, a melyért a munkát elvállalni kívánja s 
étén összegnek 5%-kát óvadékképes papírokban vagy 
pénzben az ajánlathoz csatolni. _ ....

Az ajánlat egyetemlegesen valamennyi munkára, kivéve a 
szobafestő és kárpitos munkákat, melyekre külön-külon adan­
dók ajánlatok, szerkesztendő. .

Kitüntetendő továbbá, hogy árverelu az arlejtesi feltételeket, 
terveket = költségvetéseket ismeri, azokat elfogadja illetőleg 
ítiaáár.i nézve kötelezőknek tenni elösmeri. _

Az építkezésre vonatkozó tervek s költségvetések a városi 
polgármester irodájában betekinthetek, valamint netalán szük­
ségelt felvilágosítások is ott nyerhetők a hivatalos órák alatt. 

Lúgoson, 1893. évi január hó 27-én.
Marsovszky

13923 polgármester.

Magyar királyi államvasntak.
11526 C. III. szám.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tesszük, hogy a f. hó 18-án megjelent hir- 

laci §461. számú hirdetményünk szerint a Cameral-Moravicza 
és Fiume közti forgalmi akadály folytán életbeléptetett 48 
órai póthatáridő a felügyeleti hatóság részéről jóváhagyatott. 

Budapest, 1893. január hó 23-án.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

aj 1 kros bélyegjegy gyei nyomtatott fuvarlevelek,
]. gyorsam fuvarlevelek egyenkénti eladásnál darabonkint 
5 kr. 1000 darabot tartalmazó csomagokban 1000 darabért 

2312 krajczár.;
2. teherárufuvarlevelek egyenkénti eladásnál, darabonként 
kr. IOuO darabot tartalmazó csomagokban 1000 darabért 

1922 kr.:
b) 5 kros bélyegjegygyel nyomtatott fuvarlevelek vagy fu­

varlevél másodpéldányok. , .
1. gvorsárufuvarlevclek vagy másodpéldányok egyenkénti 

eladásnál darabonkint 6*5 kr. 1000 darabot tartalmazó csoma­
gokban 1000 drbért 6312 kr. ,

2 teherárufuvarlevelek vagy másodpéldányok, egyenkénti el­
adásnál darabonkint G kr. 1000 darabot tartalmazó csomagok­
ban 1000 darabért 5922 kr.

B) A nemzetközi vasnti szállításra való gyors- e3 
fehéráru fuvarlevelek űrlapjai fuvarlevél másodpéldányok űr­
lapjaival együtt bélyegjegy nélkül, egyenkénti eladasnul 
darabonkint 2-á. kr. 1000 darabot tartalmazó csomagokban 
1000 darabért 2318 kr.

A dijszábás I. részhez kiadott s fenti helyesbítéseket tartal­
mazó helyesbítési lap a rnagy. kir. államvasutak díjszabási 
osztályában és X többi részes vasutaknál díjtalanul meg­
szerezhető.

Budapest, 1893b január hóban.
A‘magy. kir. allamvasutak igazgatósága

egyszersmind a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

■ íVi En nem ígérek500 aranyat
de nem is adok,'.'mint azt mások hirdetik i 

[ie azt határozottan 
v tóm, hogy

eg. álU-

ajMOLLtA J. L-üle 
Szalioií-szájíiz

és fogpor
használata eltávolít ’nun-1 
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetleä' száj- 

_ -á büZL*
-így üveg ««ájvíz 40 kr., 80 kr

ndgyobb üveg frt I.SO és 3 frt.
szalicilvizzel használva,

____  . -------- -----------nemcsak hófehérré teszi
a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Jlobóza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

A Möller J- L.-íéle Szalicilíogpor,

A Müller J. LJIe Szalicilfogpép SÄIíhíSí
a fogpor. ______________ __ ___________ 4894

jßnden fönt elősorolt készítmények orvort utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MÜLLES 4 L.
illatszer- 6s pipereszappáu gyárosnál

Budapesten, Koronafierezóg-utcza 3.
*' a «Virágkirálynéhoz.»J

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy«» elwó 
választékban.

HegiiiüáE,

1893. óv 
9 órakor

A «Gyöngyösi takarékpénztár egyesület > 
február hó 19 ik napján, vasárnap délelőtt
saját helyiségében tartandó

XXV-ik évi jubiláns közgyűlésre
a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy az évi zármérleg 
és a jelentések, minden részvényesnek — kinek lakezinie 
ismeretes — postán megküldetnek és ezenfelül az eredeti 
megviz 
for

ctclc„ — megküldetnek — ....--------- --- ----------
^vizsgált zármérleg, az egyesület helyiségében a délelőtti 

_ . jalmi órákban, betekintés végett, az érdeklődő részvénye­
sek rendelkezése alá bocsájtatik.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az évi zármérleg, a felügyelő-bizottság és igazgatóság 
erre vonatkozó jelentése és javaslatainak tárgyalása.

2. A haszonrészek kiutalványozása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fölment- 

vény megadása fölötti határozat-hozatal.
4. Az igazgatóság és négy felügyelő választása 1896. évben 

tartandó rendes évi közgyűlésig terjedő mandátummal és ezek­
nek az 1893-ik évben nyerendő rendes fizetésük összegének 
meghatározása.

5. Az igazgatóság három indítványa, nevezetesen:
I n) Az egyesületi tisztviselők 3062 frt 70 lat tevő nyugdíj­
alapja 5090 frt illeti* 10000 korona értékre egészittessék ki. 
a 17635 frt 36 krt tevő osztalék tartalékból.

b) Ugyancsak az osztalék tartalékból létesít!essék egy 5000 
frt illetve 10000 korona értékű jótékonysági alapítvány, mely­
nek kamata évenként bizonyos meghatározandó népnevelési, 
vagy emberbarát! ezélra fordittassék mindaddig,' inig az egye­
sület fel nem oszlik; ekkor pedig a töke a felszámolás tár­
gyát képezze.

c) Ezen jubiláris alkalomból kivételkép adassuk tisztelet-j 
díjul a főkönyvelőnek 150 frt, a pénztárnoknak LŰO frt, segéd­
könyvelőnek 50 frt és az egyesületi szolgának jutalmul 25 frt. j

Kelt Gyöngyösön, 1893. január 26-án tartott igazgatósági; 
gyűlésünkben,

Hanisz Imre s. kJ
vezérigazgató. |

Költség. Kamatok: takarékpénztári betétek lilán 20727, 
frt 53 kr, tartaléktőke után 6301 frt 43 kr. rendkívüli tarta­
léktöke után 1104 frt 26 kr, nyugdíjalap 2956 frt 16 kr. = 
217657 frt 48 kr. 10%-os kamatadó 21763 frt 77 kr. Tiszti 
fizetések 10618 frt 28 kr. Folyó költségek 3105 frt 28 kr. 
Adó 5567 forint 56 krajczár. Perköltségek 1060 lórim 
58 krajczár. Veszteség: jelzálogkölcsönnél 2454 forrni 
60 kr, váltótárezán 979 frt 80 kr, kézi zálogoknál 4S frt 50 
kr, ingatlan számlán 618 frt 91 kr. = 4131 írt 81 kr. Leirá 
sok: az intézeti ház értékéből 532 frt 62 kr, a felszerelés ér­
tékéből 965 frt 11 kr. = 1497 frt 73 kr. Házfen tartási költ­
ségek 88 frt 40 kr. Üzleteredmény 85870 frt 94 kr. Összesen 
351341 frt 83 kr.

Jövedelem. Kamatok : jelzálogkölcsönük után 19S625 fr: 
11 kr, leszámítolt váltók után 70823 frt 77 kr, kézi zálogok 
után 2010 frt 65 kr, adómentes értékpapírok után 22108 frt 
23 kr. egyéb értékpapírok után 479 frt 95 kr, kölcsönös néps,

I egyleti betétek után 1988 frt 98 kr, pénzintézeteknél elhelye­
zett tekék után 4756 frt 35 kr, egyéb adósok után 37363 Irt 
116 kr, uj részvények után 4313 irt 43 kr, késedelmi 3522 fr! 
:91 kr. = 346292 frt 54 kr. 1 lázbér jövedelem 1840 Irt. In­
gatlan jövedelem 322 frt 51 kr. Jutalékok 2886 frt 78 kr. 
I Összesen 351341 frt 83 kr.

Székesfehérvárott, 1892. évi deczember hó 31-én. 
Kaltenecker Márton, vezérigazgató. Felmayer Istvar 
igazg. elnök. Dr. Fanta Adolf, igazg. alelii. Káder Sán­

dor, pénztárnok. Wildenaner János, könyvelő. 
Bierbaner János, Dieballa György. Herezeg Ignáez 
Kari József, Pick Ignáez. Tóth Aladár, Töltényi Antal 

igazgatósági-tagok.
A mérlegben foglaltak eiőleges leltározása után a mérleg- 

nyereség- és veszteség-számlákat tüzetesen megvizsgálván, a 
fő- és segédkönyvekkel megegyezőnek találtuk.

A felügyelő-bizottság:
Felmayer Károly, elnök. Piski László. Dr. Szendeh 

József. Tóth Artur. Weber Károly.

1.1 ?Jf'lciiit/.' bemutatott számtalan metjhízt:atn hiteles hiiftzbnei- 
s irat folt/táu ezen I. erőst .filar leyinelet/rbhea ajánlható^_

j Titkos betegségeket,
I hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertóztetés n! b..>
I az elgyengrült férfiéről, magömléseket, a bujakórnak
1 utókövetkezményeit, nőknél feherfolyást, MrnH-rmyire is 
j üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag-
9 taianság t-gyik IV'mkozójaés bőrbetegségeket gyújay.t uj gyógy- 
* mód szerint niztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Br. 6ABAI ANTAL
2 urvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. o~zt.-fi-orvos.
j Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám. 
1 11. emelet, bejárat :i lépcsőnél. 4510
g Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este " órától 
18 óljáig. Díjazott levelekre ,t legnagyobb figyelemmel válás , te 
1 tik es gyégyszerekrűl is gondoskodva lesz. '^ÍQ Nöknelá. külön 

várói erem.____________________ _____
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. (1AI1AI AN TAL-nál ineg- 

ndelhetu
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

I (már a 10-ik kiadásban megjeleni) a nemi betegségek és ezek észszerű
■ gyógykezeléséhez <zirnú könyv, volt ára u fi 1 fiükr.,

most csak 90 kr.
I A könyv iul becsomagolva 1 forint beküldése mellett bermentve kül- 
I delik meg. SS23
I A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet I ébredése. — 111. Az ön fertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
I csötakár (tripper) és hugycsöszűkületek. — V. A bujakor (siphilis). —
■ VI. Fehérfolvas. — VII. Elgyengült ferfierő. — Vili. N6i magtalanság. 
1 IX. Az isrars7ervek nipgbetegedéséiiek füténvczöje a prostituczio.

Nyomatott Neumayér Ede nyomdájában Budapest, VI. szereosek-utozar 85, (az operaház átellenében).

......
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1893
SZERKES; 

BUDAPEST VI.
gÉZÖATOKAT NE* 1 

»qtg pfRMT.NTES LEVE"
előfizet 

Vidékre postán v. helJ
Így tm -------- *{■ 11
wji fél évre . . 10 frt I B 
Sfclfaidre: 3 bóra Némi 
Franczia-, Olasz-. Orosz-. T# 
országokba. Svájci-, Rój 
valamint amaz orszagoktf 
eerxÓdésbe; tartótnak, r

Nei
Azóta, hogy 

«ott s Wekerle 
folytonosan kisj 
kormánypárt 
közeledés, hol i 
kezik a két páj 
a külső jelensél 
kai következtet] 
sál nézhetik a 2 
mely a nemzeti 
ben és magataj 
tel ezelőtt, mid 
nymi belügymij 
tálták, hogy 
désében, legal 
nézve alig van] 
tán várhatta 1 
közeledés, ha 
fúzió gyümölcs 
parlamenti helj 
elvű pártban d 
kedvező jelen] 
kik őszinte 
nek, mert azt 
a maga pre 
érdekében, hj 
nyerni törekss 
támogatását, 
nyosabbá válií 
mostani zavan| 
kormány nem 
grammját eg( 
tani. Sőt egvij 
a feltevésre 
hiányzik a 
dolgában az is 
teség.

Bármily kedj 
látszólagosan 
dekében, enne! 
rodva láthaf.jáí 
ben alaposan 
obseurában < 
következtében | 
mozgása továí 
a határozott

A nemzeti , 
szervezkedésér 
tekezletet tárj 
maga ez a szj 
ltalhias arra, 
lében jóleső 
De gróf AppoJ 
mondott besz| 
hadüzenetet jtj 
proklamálja 
ponthoz való

Gróf Apponl 
kijelenti, hogxj 
latkozata köv{ 
számos kérdés 
tétek, de ez 
változtatta, 
párt a válasz] 
jának telj ess

Esik a hó és 
val takart köve2 
siklik cgv karcsj 

Egyike azoknj 
hol látunk, legot 

Kern telivér 
Mag\-ar vidék] 

nevelkedett.
Egy kis ószal 

lingó hópelyhe| 
pisze orra és őf 
sen elientállottaj 
járása, hogy me 
eg>ik, impozáns] 
csony. Nagyon! 
teremtés arczárj 
ínazurléptekkel 
szőnyegen. És 
néhány lépéssel I 
mondta az imp| 

—- Ballerina 
— Ilisz akkol 

csillogó szemek]] 
Megfordultak 

elhaladt melletti 
Tovább nem 

lődő utczai idilj 
Vajon a két 

kis tánezosnő a| 
ismételve jutott] 

— Ballerina i] 
Mennyi élőit« 

gonosz megszólj 
Nem ismerjül 

viszonyait. Gsl 
lerina. j

És legott el ha 
még talán egy j 

Ha évekkel | 
ki ugv érezte n| 
szobáiban, mini 
úgy most is sí 
annyian csak k| 

Pedig a báliéi 
És mennyi ki 

tiszteletünket, 
küzdelemért, a 
kenyérért vivotl 

Vannak balle] 
ják a szegény <1 
tolakodó udvarj 
lakásuk rozoga


